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Triebwerk GP7000 für Mega-Airbus A380 zugelassen 

· MTU Aero Engines wichtigster europäischer Partner

München – Das Triebwerk GP7000 der Engine Alliance hat die Zulassung der amerikanischen Luftfahrtbehörde FAA erhalten. Damit ist der Weg frei für die Erprobung des Antriebs am Mega-Airbus A380 – sie soll im Frühjahr 2006 beginnen. Ein Jahr später wird die erste Maschine mit GP7000-Power ihren Dienst bei Emirates aufnehmen. Die MTU Aero Engines, Deutschlands führender Triebwerkshersteller, ist an dem Antrieb mit 22,5 Prozent beteiligt und damit der größte europäische Programmpartner.

Um die FAA-Zulassung zu erhalten, musste das GP7000 ein 21-monatiges Erprobungsprogramm durchlaufen. Acht Triebwerke wurden in relativ kurzer Zeit intensiv getestet und absolvierten rund 7.000 Flugzyklen. Obwohl der A380 vier Triebwerke erhält, wurden die Tests nach den strengen Standards durchgeführt, die für zweistrahlige Anwendungen gelten. 
Für die MTU Aero Engines ist die Zulassung ein herausragender Meilenstein: Das Unternehmen ist nach General Electric und Pratt & Whitney der drittgrößte GP7000-Partner. Die MTU entwickelt und produziert die Niederdruckturbine, die besonders effizient und leise ist und in Fachkreisen als beste ihrer Klasse gilt, sowie das Turbinenzwischengehäuse. Das Unternehmen arbeitet auch an der Fertigung der Hochdruckturbine mit. Ihre Komponenten hat die MTU im Rahmen von Rig-Versuchen frühzeitig getestet und nachgewiesen, dass Aerodynamik und Wirkungsgrad die Spezifikation erfüllen. Auch das komplette Triebwerk kam während der Erprobungsphase schon sehr früh auf den Prüfstand – versehen mit rund 3.000 Messstellen. 
Die MTU Aero Engines ist mit 6.700 Mitarbeitern Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen der Branche. Bei der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist sie der weltweit größte unabhängige Anbieter. Auch technologisch nimmt das Unternehmen einen Spitzenplatz ein. 
München, 5. Januar 2006
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Vorbehalt bei Zukunftsaussagen
Diese Pressemitteilung enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese Aussagen spiegeln die gegenwärtigen Auffassungen, Erwartungen und Annahmen der Geschäftsführung der MTU Aero Engines wider und basieren auf Informationen, die der Geschäftsführung zum gegenwärtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen enthalten keine Gewähr für den Eintritt zukünftiger Ergebnisse und Entwicklungen und sind mit Risiken und Unsicherheiten verbunden. Die tatsächlichen zukünftigen Ergebnisse der MTU Aero Engines und Entwicklungen betreffend die MTU Aero Engines können daher aufgrund verschiedener Faktoren wesentlich von den hier geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Zu diesen Faktoren gehören insbesondere Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, die Zyklizität der Flugzeugindustrie und Risiken in Zusammenhang mit der Beteiligung der MTU Aero Engines an Konsortien für die Entwicklung und den Bau von neuen Triebwerken. Darüber hinaus können die Entwicklungen auf den Finanzmärkten und Wechselkursschwankungen sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere in Bezug auf steuerliche Regelungen und Gesetze betreffend die Herstellung und den Einsatz von Triebwerken im Luftverkehr, sowie andere Faktoren einen Einfluss auf die zukünftigen Ergebnisse und Entwicklungen der MTU Aero Engines haben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.

Die MTU Aero Engines übernimmt keine Verpflichtung, die in dieser Mitteilung enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.
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