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MTU Studien-Stiftung veranstaltet Stiftungstage 

· Förderung junger Frauen in technischen Studiengängen
· Bewerbungsfrist läuft   
München – Auch in diesem Jahr bietet die MTU Studien-Stiftung wieder Stiftungstage an: Im Herbst lädt die gemeinnützige Organisation angehende Ingenieurinnen zu einem Training nach München ein – Thema: „Mit Stil zum Ziel – Durch Kommunikation gewinnen“. Die Veranstaltung findet vom 11. bis 13. Oktober statt und die Anmeldung läuft ab jetzt. 
Das Angebot richtet sich an Studentinnen technischer Disziplinen - wie Luft- und Raumfahrttechnik, Maschinenbau, Wirtschaftsingenieurwesen, Elektrotechnik und Informatik. Neben dem Kommunikationstraining erhalten die jungen Frauen die Gelegenheit, das Unternehmen und seinen Münchner Hauptsitz kennenzulernen sowie junge MTU-Ingenieurinnen zu treffen. Karrieretipps gibt’s auch. „Bei beiderseitigem Interesse kann sich nach den Studientagen eine weitere Förderung anschließen“, erklärt die Stiftungs-Vorsitzende Gudrun Bauer. 
Die gemeinnützige MTU Studien-Stiftung existiert seit 2000 und veranstaltet jedes Jahr Stiftungstage. Darüber hinaus fördert sie pro Jahr drei bis vier Studentinnen technischer Fachrichtungen. Geboten werden Persönlichkeitstrainings, Fortbildungsseminare, Büchergeld, Wohngeldzuschüsse sowie die Vermittlung von Praktika und Auslandsaufenthalten. 
Wer sich für die Studientage im Oktober interessiert, kann sich bewerben bei der 
MTU Studien-Stiftung

Dachauer Straße 665

80995 München

oder über den Online-Bewerbungsbogen auf der Stiftungs-Homepage unter www.mtu-studien-stiftung.org. 
Die Unterlagen sollten Folgendes enthalten: Lebenslauf, relevante Zeugnisse und ein Schreiben, warum man zu den Studientagen eingeladen werden möchte. Einsendeschluss ist der 31. Juli dieses Jahres.
Die MTU Aero Engines ist der führende Triebwerkshersteller in Deutschland und eine feste Größe weltweit. In allen wichtigen Märkten und Regionen werden Tochtergesellschaften unterhalten. Das Unternehmen arbeitet eng mit den größten Triebwerksherstellern der Welt – General Electric, Pratt & Whitney und Rolls-Royce – zusammen. In der Instandhaltung ziviler Flugzeugtriebwerke ist die MTU Maintenance gemessen am Umsatz der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr und Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist die MTU spitze: Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Her-stell- und Reparaturverfahren.
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