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Gute Noten für die Ausbildung der MTU Aero Engines 
· Hohe Zufriedenheit und hohes Zugehörigkeitsgefühl unter Azubis

München – Jetzt hat es die MTU Aero Engines schriftlich: Ihre Ausbildung ist Spitze und gehört zu den besten in Deutschland. Zu diesem Ergebnis ist das Fraunhofer Institut für Arbeitswirtschaft und Organisation IAO im Rahmen eines Audits gekommen. In mehreren Workshops haben zwei Assessoren über einen Zeitraum von fünf Monaten das Ausbildungssystem von Deutschlands führendem Triebwerkshersteller durchleuchtet, Lehrlinge, Ausbilder und Mitarbeiter befragt. 

Die Ergebnisse können sich sehen lassen: Rund 90 Prozent der befragten Azubis gefällt ihre Ausbildung ‚gut’ bis ‚sehr gut’; über 90 Prozent sind stolz, bei der MTU zu arbeiten und über 95 Prozent versicherten, dass sie sich bei der MTU wieder bewerben würden. Auch in der MTU-Belegschaft genießt das Ausbildungssystem ein hohes Ansehen: Die angesprochenen Abteilungsleiter waren sich einig, lieber Azubis aus dem eigenen Haus einzustellen, als junge Leute von anderen Unternehmen zu holen. 

Hans Triebenbacher, Ausbildungsleiter bei der MTU freut sich über die guten Noten: „In den vergangen zwei Jahren haben wir einige Dinge verändert, um unser Ausbildungssystem zu verbessern. Das Audit hat gezeigt, dass unsere Ideen erfolgreich waren. Wir sind auf dem richtigen Weg und jetzt gilt es, das hohe Niveau zu halten.“ Als Neuerung hat die MTU unter anderem eingeführt, dass Azubis komplette Fertigungsprozesse und nicht nur einzelne Prozessschritte zu beherrschen lernen. Die guten Ergebnisse in Facharbeiterprüfungen waren ein erster Anhaltspunkt, dass die neue Ausbildungsmethode funktioniert. „Das war uns aber nicht genug“, erklärt Triebenbacher, „und deshalb haben wir das Audit durchgeführt.“
Das Unternehmen an der Dachauer Straße bildet derzeit 131 junge Männer und Frauen aus. Sie werden Industrie- sowie Fluggerätmechaniker, Mechatroniker und Industriekaufleute. Seit vergangenem Jahr wird die Duale Berufsausbildung mit Fachhochschulreife, kurz: DBFH, angeboten. In Kooperation mit der Berufsschule Altötting werden zwei Mechatroniker und Industriemechaniker ausgebildet. Zudem gibt es in Zusammenarbeit mit der Berufsakademie (BA) Studienplätze für Betriebswirte, Wirtschafts- und Maschinenbau-Ingenieure. 

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und eine feste Größe weltweit. Sie arbeitet eng mit den namhaften Unternehmen der Branche zusammen. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der führende unabhängige Anbieter von Instandhaltungsdienstleistungen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU weltweit einen Spitzenplatz ein.  
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