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Neuer Geschäftsführer bei der MTU Maintenance Hannover    
· Dr. Uwe Blöcker folgt Ferdinand Exler   
 

Hannover – Stabwechsel in Langenhagen: Am 1. März 2007 erhält die MTU Maintenance Hannover eine neue Führung. Dr. Uwe Blöcker (50) wird die Geschäfte von Ferdinand Exler übernehmen, der fünf Jahre an der Spitze des Unternehmens stand.  

Der neue Geschäftsführer in spe hat in Hannover Maschinenbau mit Schwerpunkt Strömungsmaschinen studiert und ist seit 17 Jahren in der Luftfahrtbranche tätig. Internationale Erfahrung hat Blöcker unter anderem in China und Irland gesammelt. Berufliche Stationen waren Managementpositionen bei der Deutschen Lufthansa AG in Hamburg, der Lufthansa Airmotive Ireland in Dublin, dem Joint Venture der Lufthansa mit Air China, AMECO Beijing, in Peking, der Goodrich Hella Aerospace Lighting Systems GmbH in Lippstadt und der Interturbine Germany GmbH in Kaltenkirchen. Zuletzt war der promovierte Maschinenbauer President & Managing Director der Sell GmbH in Herborn, einer eigenständigen Division der PREMIUM Aircraft Interiors Group mit Hauptsitz in Camberley, Großbritannien. 

Die MTU Maintenance Hannover ist das Kompetenzzentrum der MTU Aero Engines für die Instandhaltung ziviler Triebwerke des mittleren und oberen Schubbereichs. Die Maintenance-Gruppe ist der weltweit größte unabhängige Anbieter ziviler Instandsetzungsdienstleistungen und Weltmarktführer bei der Betreuung des Bestseller-Triebwerks V2500. 
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller, einer der Großen weltweit und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Der deutsche Branchenprimus beschäftigt rund 6.700 Mitarbeiter und kooperiert im zivilen Triebwerksbau eng mit den größten Triebwerksherstellern der Welt - dem strategischen Partner Pratt & Whitney sowie General Electric und Rolls-Royce. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU einen Spitzenplatz ein: Ihre Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Fertigungs- und Reparaturverfahren.
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