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MTU Aero Engines zahlt wieder Erfolgsbeteiligung 
· 1.625 Euro für jeden Tarifmitarbeiter in Deutschland  
München – Die Beschäftigten der MTU Aero Engines bekommen auch in diesem Jahr wieder eine Sonderzahlung: Im März erhalten sie zusätzlich zu ihrem Gehalt 1.625 Euro brutto. Damit zahlt Deutschlands führender Triebwerkshersteller auch heuer wieder eine Erfolgsbeteiligung aus. 
„Für die MTU war das Jahr 2006 ein erfolgreiches Geschäftsjahr“, erklärt der Vorstandsvorsitzende Udo Stark. Im ersten Jahr nach dem Börsengang habe das Unternehmen gut verdient. Stark: „Ohne den hervorragenden Einsatz jedes einzelnen Mitarbeiters wäre dieser Erfolg nicht möglich gewesen. Ich freue mich deshalb sehr,  dass wieder eine Sonderzahlung ausgeschüttet wird.“ 
In den Genuss kommt die Belegschaft an den deutschen Standorten: MTU Aero Engines in München, MTU Maintenance Hannover und MTU Maintenance Berlin-Brandenburg. Errechnet wird der Betrag jedes Jahr nach einem in einer Konzern-Betriebsvereinbarung festgelegten Schlüssel. Auszubildende im zweiten und dritten Lehrjahr erhalten 30 Prozent – 490 Euro; im ersten Lehrjahr gibt’s 165 Euro. 
Die MTU Aero Engines gehört zu den großen Triebwerksherstellern der Welt. Sie beschäftigt gemeinsam mit ihren Tochtergesellschaften weltweit rund 7.100 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2006 einen Umsatz in Höhe von 2,4 Mrd. Euro gemacht. Das Unternehmen ist weltweit der größte unabhängige Dienstleister für die Instandhaltung ziviler Luftfahrtantriebe. Technologisch nimmt die MTU einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Hochdruckverdichter- und Niederdruckturbinen-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. 
München, 14. März 2007
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