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FH München erhält Triebwerkskomponenten von der MTU Aero Engines

· Dauerleihgaben feierlich überreicht; Zusammenarbeit intensiviert
München – Niederdruckturbinen und Verdichter made by MTU gehören weltweit zum Besten, was es auf dem Triebwerksmarkt gibt. Seit Dienstag, 20. März, können Studenten der Fachhochschule München zwei Exemplare aus nächster Nähe in Augenschein nehmen. Deutschlands führender Triebwerkshersteller überlässt der Fakultät 03 Maschinenbau, Fahrzeugtechnik, Flugzeugtechnik eine Niederdruckturbine des zivilen Triebwerks PW530 und einen Niederdruckverdichter des Eurofighter-Antriebs EJ200. Beide Exponate werden als Dauerleihgaben in den Fakultätsräumen an der Lothstraße ausgestellt. 
Überreicht wurden die Triebwerkskomponenten am Dienstagnachmittag im Rahmen einer Feierstunde von Franz Buckl, Leiter Erprobung und Regelung bei der MTU. „Wir freuen uns sehr, dass wir der Fakultät solche Hochleistungs-Module zur Verfügung stellen können. Damit wollen wir die gute Zusammenarbeit weiter vertiefen, die 2005 mit einer eigenen MTU-Vorlesungsreihe begonnen hat.“ Weiter sagte er: „Ein ganz wesentlicher Bestandteil unserer Unternehmenspolitik ist die Unterstützung von Forschung und Lehre und die Nachwuchsförderung.“
Vizepräsident Prof. Dr. Michael Kortstock, zuständig für angewandte Forschung und Entwicklung an der Fachhochschule München, lobte in seinem Grußwort die intensive Zusammenarbeit mit der MTU: „Die wissenschaftlich fundierte und gleichermaßen praxisnahe Lehre unserer Studierenden erfordert einen stetigen, aktiven Wissensaustausch mit Industriepartnern. Die Kooperation mit der MTU ist dabei vorbildlich.“
Vor zwei Jahren hat die MTU eine Vorlesungsreihe an der FH gestartet zum Thema ‚Vom Bauteiltest zum Flugversuch’. „Jeweils im Sommersemester bieten wir acht Veranstaltungen an, die im Zwei-Wochen-Rhythmus bei der MTU stattfinden“, erklärt Gerhard Heider. Der Leiter Technologieprogramme und Kernfunktionen (Versuch) bei der MTU hat die Vorlesungsreihe federführend mitkonzipiert und führt sie mit sechs Ingenieuren aus dem Testbereich durch. 
Heider: „Wir arbeiten sehr praxisnah. Die Studenten können sich alles vor Ort bei uns anschauen.“ Der Lehrstoff umfasst alle Facetten des Testings von Fluggasturbinen: Bauteiltesting, Komponenten- und Triebwerkstests – auch auf dem Höhenprüfstand -sowie Flugversuche. Die MTU-Vorlesungsreihe läuft als Wahlpflichtveranstaltung und wird pro Semester von etwa 20 jungen Leuten besucht, die kurz vor ihrem Diplom stehen. „Mit den beiden Exponaten stellen wir der FH an der Lothstraße und den Studenten Hochtechonologie zur Verfügung. Das Eurofighter-Triebwerk gehört zum modernsten seiner Klasse“, erklärt Heider.
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen weltweit. Sie arbeitet eng mit den Branchengrößten zusammen. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der führende unabhängige Anbieter von Instand​haltungs​dienstleistungen. Im militärischen Sektor ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU weltweit einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hoch​druck​verdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Herstellungs- und Reparatur​verfahren.
Die Fachhochschule München ist die größte Hochschule für angewandte Wissenschaften in Bayern und eine der größten ihrer Art in Deutschland. 470 Professoren und über 650 Lehrbeauftragte bieten 14.000 Studenten eine große Palette attraktiver und zukunftsorientierter Studiengänge in den Bereichen Technik, Architektur, Wirtschaft, Tourismus, Sozialwesen und Design an. 

München, 21. März 2007
Ansprechpartner

MTU Aero Engines



FH München

Martina Vollmuth 



Christina Kaufmann
Pressesprecherin 



Referentin für Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
Tel.: +49 89 14 89-5333


Tel.: +49 89 1265-1908
E-Mail: Martina.Vollmuth@muc.mtu.de
E-Mail: christina.kaufmann@fhm.edu
MTU Aero Engines GmbH 

Corporate Communications

and Investor Relations

Dachauer Straße 665

80995 Munich • Germany

Tel. +49 (0)89 14 89-26 98

Fax +49 (0)89 14 89-87 57

www.mtu.de

