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Berufsinfotag bei der MTU Aero Engines an der Dachauer Straße
München, 2. Juli 2007 – Am kommenden Samstag, 7. Juli, informiert die MTU Aero Engines über die Ausbildungsmöglichkeiten bei Deutschlands führendem Triebwerkshersteller. Von 9 bis 13 Uhr öffnet die Ausbildungsabteilung ihre Pforten und gestattet Jugendlichen und ihren Eltern einen Blick hinter die Kulissen. Der Zugang zum Werk erfolgt über das Südtor in der Otto-Warburg-Straße und nicht über den Haupteingang an der Dachauer Straße. 
Der diesjährige Infotag läutet die Bewerbungsphase für den Ausbildungsbeginn am 1. September 2008 ein. 40 Lehrstellen stehen zur Verfügung. Gesucht werden Indus-trie- und Fluggerätmechaniker, Mechatroniker und Oberflächenbeschichter. Insgesamt bildet die MTU derzeit 146 junge Männer und Frauen aus. Seit zwei Jahren ist die Duale Berufsausbildung mit Fachhochschulreife (DBFH) im Programm. In Kooperation mit der Berufsschule Altötting werden zwei Mechatroniker und drei Industriemechaniker ausgebildet. Zudem gibt es in Zusammenarbeit mit der Berufsakademie (BA) Studienplätze für Betriebswirte, Wirtschafts- und Maschinenbau-Ingenieure. 

Die MTU Aero Engines ist weltweit eine feste Größe und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. In der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist die MTU Maintenance der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr sowie Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist das Unternehmen spitze: Führend ist die MTU bei Hochdruckverdichtern, Niederdruckturbinen, Triebwerksregelungen sowie Her-stell- und Reparaturverfahren.
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