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MTU Aero Engines stellt ein: 180 offene Stellen in München
· Bewerbungen ab sofort möglich
München, 12. November 2007 – Die MTU Aero Engines sucht 180 neue Mitarbeiter. Ab sofort stellt Deutschlands führender Triebwerkshersteller rund 130 gewerbliche Mitarbeiter ein sowie 50 Ingenieure der Fachrichtungen Luft- und Raumfahrttechnik sowie Maschinenbau. „Angesichts des anhaltenden Booms in der Luftfahrt sind unsere Auftragsbücher voll und wir brauchen mehr Personal in München“, erklärt MTU-Personalchef Hans-Peter Kleitsch. Einsatzbereiche sind die Teilefertigung, Verfahrensanwendung und Triebwerksinstandsetzung.
Bei den Ingenieursposten handelt es sich überwiegend um offene Stellen in der Produktion und in der Entwicklung. Aufgabenbereiche sind Planung, Programmierung, Disposition, Fertigungssteuerung und Konstruktion. Der Großteil der gewerblichen Stellen wird neu geschaffen. Gesucht werden Industriemechaniker, Entgrater und Zerspanungsfachkräfte für die Verfahren Drehen, Fräsen, Schleifen und Räumen. Kleitsch: „Interessierte können sich ab sofort bei uns bewerben und zwar bevorzugt online über www.mtu.de/karriere.“ Der Personalexperte geht davon aus, dass die gute Branchensituation anhalten wird. 
Die MTU Aero Engines ist weltweit eine feste Größe und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. In der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist die MTU Maintenance der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr sowie Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist das Unternehmen spitze: Führend ist die MTU bei Hochdruckverdichtern, Niederdruckturbinen, Triebwerksregelungen, Herstell- und Reparaturverfahren.
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