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MTU Aero Engines Polska feiert fünftes Jubiläum
· Mitarbeiterzahl mehr als verdoppelt
· Standort-Erweiterung wird Ende 2014  den Betreib aufgenommen
München/ Rzeszów, 1. April 2014 – Vor fünf Jahren, im April 2009, startete die MTU Aero Engines Polska mit der Produktion erster Triebwerkskomponenten für Deutschlands führenden Triebwerkshersteller. Heute schreibt der MTU Aero Engines Standort in Rzeszów eine eindrucksvolle Erfolgs- und Wachstumsgeschichte. Mit 200 Mitarbeitern nahm der Standort seinen Betrieb auf, heute beschäftigt die MTU Aero Engines Polska 500 hochqualifizierte Fachkräfte. Im Zuge des Ausbaus werden in Rzeszów bis 2020 rund 250 neue Arbeitsplätze geschaffen werden.
Zu den Aufgabenschwerpunkten der Tochtergesellschaft der MTU im polnischen Aviation Valley gehören neben Entwicklungs- und Fertigungsaktivitäten auch die Produktion von Komponenten, die  Modulmontage und die Teilereparatur. Im Zuge der Aufstockung des MTU-Anteils am V2500 wurden der MTU Aero Engines Polska zusätzliche Aufgaben in diesem Programm übertragen. Das polnische Werk übernimmt im Wesentlichen Verantwortung in den Bereichen Logistik, Beschaffung, Konstruktion und Qualitätssicherung. „Die Geschäftsentwicklung an unserem polnischen Standort hat unsere Erwartungen übertroffen. Das Werk spielt in unserer Sourcing-Strategie für Bauteile für unsere etablierten Triebwerksprogramme eine wichtige Rolle. Wir werden daher unsere Aktivitäten dort ausbauen, um den Hochlauf in unseren Programmen abzusichern. Ferner werden wir unsere F&E-Abteilung ausbauen und etwa 40 zusätzliche Entwicklungsingenieure einstellen,“ fasst Dr. Rainer Martens, Vorstand Technik, die Bedeutung des polnischen Werks aus Sicht der MTU-Gruppe zusammen. „Wir können stolz darauf sein, dass wir nach nur fünf Jahren so erfolgreich sind. Ohne den Einsatz und das hervorragende Teamwork der Mitarbeiter und die Unterstützung aus München wäre uns das nicht gelungen“, sagt Geschäftsführer Krzysztof Zuzak zum Anlass des fünften Firmen-Jubiläums.
Und die Zukunft heißt: weiter expandieren. Die MTU Aero Engines Polska wird um einen Erweiterungsbau mit 9.200 Quadratmetern ergänzt; die bebaute Fläche erhöht sich damit um 50 Prozent. Das Investitionsvolumen für den Ausbau liegt bei rund 40 Millionen Euro. Die Erweiterung ist, wie auch die neue Blisk-Fertigungshalle in München und die Logistikhalle in Hannover in 2013, Teil der Investitions- und Wachstumsstrategie der MTU. Damit werden die Voraussetzungen für den Produktions- und Volumenanstieg bei den Getriebefan-Programmen geschaffen.
In den neuen Gebäuden werden darüber hinaus Arbeiten durchgeführt, die im Zusammenhang mit der Erhöhung des MTU-Anteils am A320-Antrieb V2500 anfallen. Außerdem wird die Niederdruckturbinen-Modulmontage ausgebaut und in Rzeszów gebündelt werden. Gestärkt werden sollen auch die Forschungs- und Entwicklungsaktivitäten in Polen. Mit dem Spatenstich im April 2014. soll die Produktion Ende 2014 starten und bis 2017 ihre volle Kapazität erreichen. Damit werden vor allem die Bedarfe für den Hochlauf der Produktion einer Vielzahl von zivilen Triebwerksprogrammen des Unternehmens abgedeckt.
Die MTU Aero Engines Polska entwickelt und fertigt die Niederdruckturbinen-Komponenten und Schaufeln für die Triebwerke GP7000, V2500, PW300 und PW500 sowie für LM6000-Industriegasturbinen. Ferner montiert sie die Niederdruckturbinen der Triebwerke V2500, PW300 und PW500. Ein weiteres Arbeitsfeld liegt bei der Reparatur von Triebwerksteilen, etwa Rohrleitungen und diversen anderen Anbauteilen. Der Standort deckt die gesamte Wertschöpfungskette, von der Entwicklung - aerodynamische Auslegung, Strukturmechanik und thermodynamische Optimierung - bis hin zur Fertigung und Reparatur, ab.
Über die MTU Aero Engines

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender und einziger unabhängiger Triebwerkshersteller und weltweit eine feste Größe. Sie entwickelt, fertigt, vertreibt und betreut zivile und militärische Luftfahrtantriebe sowie Industriegasturbinen. Technologisch führend ist sie bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Herstell- und Reparaturverfahren. Im Bereich der zivilen Instandhaltung ist die MTU Maintenance der weltweit größte unabhängige Triebwerksinstandhalter. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2013 haben rund 8700 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund 3,7 Milliarden Euro erwirtschaftet. 
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