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MTU-Museum öffnet in diesem Jahr viermal: Auftakt am Sonntag, 26. April 
München, 15. April 2015 – Die diesjährigen Öffnungszeiten des MTU-Werksmuseums stehen fest: Die Antriebssammlung an der Dachauer Straße 665 wird in diesem Jahr wieder an drei Sonntagen sowie während der Langen Nacht der Münchner Museen für externe Besucher zugänglich gemacht. Los geht’s am letzten April-Sonntag um 13 Uhr. 
Die Termine im Einzelnen: Auftakt im diesjährigen Museumskalender ist der 26. April. An diesem Sonntag können Luftfahrtfans von 13 bis 18 Uhr das Museum von Deutschlands führendem Triebwerkshersteller besichtigen. Die weiteren Sonntagstermine fallen auf den 26. Juli und den 29. November - bei gleicher Öffnungszeit. „Die Besucher können die Sammlung alleine erkunden oder an Führungen fachkundiger MTU-Mitarbeiter teilnehmen“, erklärt Pressesprecherin Martina Vollmuth. Die Lange Nacht der Münchner Museum findet in diesem Jahr am Samstag, 17. Oktober, von 19 bis 2 Uhr statt. Die MTU nimmt wieder teil und veranstaltet an diesem Abend wie gewohnt Rundgänge durchs Museum und hält Snacks bereit. 
Zu sehen gibt es im MTU-Werksmuseum über 30 Exponate aus allen Epochen des Motorflugs: wertvolle historische Flugmotoren, darunter weltweite Unikate, moderne Triebwerke von heute sowie innovative Technologien für die Flugzeuge von morgen. Ein Star der Ausstellung flankiert unübersehbar den Museumseingang: das gigantische GP7000, das mit der A380 das größte Passagierflugzeug der Welt in die Luft bringt.   
Über die MTU Aero Engines

Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 5 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2014 haben rund 9.000 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund 3,9 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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