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Pressemitteilung
Aerospace Embedded Solutions (AES) erhält Auszeichnung mit Deutsch-Französischem Wirtschaftspreis 2015

Boulogne-Billancourt und München, 3. Dezember 2015
Bei der Verleihung des 3. Deutsch-Französischen Wirtschaftspreises wurde AES Aerospace Embedded Solutions in der Kategorie „industrielle Kooperation“  für seinen internationalen Erfolg ausgezeichnet. Mit dem Preis würdigt die deutsch-französische Industrie- und Handelskammer alle zwei Jahre herausragende Wirtschaftskooperationen zwischen deutschen und französischen Unternehmen.

AES Aerospace Embedded Solutions ist ein deutsch-französisches Gemeinschaftsunternehmen, das zu gleichen Teilen Sagem (Safran) und MTU Aero Engines AG gehört. Das 2013 gegründete und in München ansässige Unternehmen konzipiert, entwickelt und zertifiziert sicherheitskritische elektronische Systeme für die zivile und militärische Luftfahrt.
„Wir sind sehr stolz auf diesen Preis, der die Arbeit unserer Teams krönt“, erklärte Christophe Bruneau, Präsident von AES, anlässlich der Preisverleihung in Paris. „Innerhalb von drei Jahren haben wir unser Ziel zur Konsolidierung der europäischen High-Tech-Forschungszentren im Bereich der Luft- und Raumfahrttechnik und Verteidigung beizutragen erreicht. Dank ihres einzigartigen, innovativen Angebots kann diese deutsch-französische Partnerschaft, die von den zwei führenden Unternehmen Sagem und MTU ins Leben gerufen wurde, die Nachfrage nach sicherheitskritischen Systemen in zukünftigen europäischen Programmen besser bedienen.“
Mit seiner deutsch-französischen Expertise und seinen rund hundert Ingenieuren ist es AES Aerospace Embedded Solutions in den letzten zwei Jahren gelungen, sich an maßgeblichen internationalen Projekten zu beteiligen. 

Seit seiner Gründung hat sich das Gemeinschaftsunternehmen an der Entwicklung von Embedded-Systemen für den Airbus A400M (Motorsteuerung und GPS-Positionierung), den Airbus A350 (Bremssystem), die Embraer KC390 (Bremssystem und Stromverteilung) und die COMAC C919 (Steuereinheit für die Schubumkehr) aktiv beteiligt. Das deutsch-französische Gemeinschaftsunternehmen ist darüber hinaus Gründungsmitglied von ESSEI (Embedded Systems Software Engineering Institute), dem ersten deutschen Institut zur Entwicklung von Embedded System- und Softwareentwicklung.

Der 2011 ins Leben gerufene Deutsch-Französische Wirtschaftspreis wird alle zwei Jahre von der Deutsch-Französischen Industrie- und Handelskammer verliehen und steht unter der Schirmherrschaft des deutschen und französischen Wirtschaftsministeriums.
Sagem, ein High-Tech-Unternehmen der Safran-Gruppe, ist weltweit und europaweit führend in den Bereichen Optronik, Avionik, Elektronik und sicherheitskritischer Software für zivile und militärische Märkte. Sagem ist die Nummer eins in Europa und die weltweite Nummer drei für Trägheitsnavigationssysteme (INS) für Einsätze zu Wasser, Land und in der Luft. Das Unternehmen ist zudem weltweit führend bei Flugsteuerungen für Hubschrauber und Europas führende Optronik-Firma sowie die Nummer eins bei taktischen UAV-Systemen. Sagem ist durch die Safran-Gruppe weltweit vertreten und hat inklusive der Tochtergesellschaften 7.600 Mitarbeiter in Europa, Südostasien sowie Nord- und Südamerika.

Weitere Informationen: www.sagem.com
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle bei der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 5 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2014 haben rund 9.000 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund 3,9 Milliarden Euro erwirtschaftet.

Weitere Informationen: http://www.mtu.de
Die Aerospace Embedded Solutions GmbH (AES) ist ein Joint Venture des französischen Unternehmens Sagem (Safran) und des deutschen Unternehmens MTU Aero Engines AG. Seit 2013 konzipiert, entwickelt und zertifiziert die AES Aerospace Embedded Solutions GmbH sicherheitskritische elektronische Systeme (Embedded Software und Hardware) für die zivile und militärische Luftfahrt und stellt deren Support nach Markteinführung sicher. Mit ihren rund hundert sehr erfahrenen und spezialisierten Hardware- und Software-Ingenieuren versorgt die AES Aerospace Embedded Solutions GmbH ihre beiden Anteilseigner mit dem notwendigen Know-How sowohl in Frankreich wie auch in Deutschland und unterstützt aktiv deren Marktposition in Nordamerika. Dank eines wettbewerbsfähigen und innovativen Angebots und seines Mottos „the best, the first time“ kann diese deutsch-französische Partnerschaft die Nachfrage an sicherheitskritischen Systemen in zukünftigen europäischen Programmen besser bedienen.
Weitere Informationen: http://www.aesolutions.de/
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Friedenheimer Brücke 29 - 80639 München - Germany
Tel. +49 89 99 8272 0 - Fax +49 89 99 8272 6900 
info@aesolutions.de
www.aesolutions.de
MTU








Melanie Wolf
Senior Manager Press & PR

Tel.: +49 (0)89 14 89-26 98

Mobile: +49 (0) 170-799 6377 
Email: melanie.wolf@mtu.de
Sagem (Safran) 




Philippe Wodka-Gallien
Responsable relations presse
Tel : +33 (1) 55 60 38 54
Email : philippe.wodka-gallien@sagem.com
MTU Aero Engines AG 
                                                                                                    Sagem (Safran group)

Corporate Communications
                                                                                              Communication directorate

and Public Affairs
                                                                                                    Le Ponant de Paris
Dachauer Straße 665
                                                                                             27, rue Leblanc
80995 München • Germany
                                                                                              78 812 Paris cedex 15

Tel
+49 (0)89 14 89-26 98 





tél : 33 (1) 58 11 19 49

Fax
+49 (0)89 14 89-87 57





www.sagem-ds-com

www.mtu.de

