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MTU Maintenance und LATAM Airlines Group verlängern V2500-A5-Betreuung  

Hannover, 6. September 2016 – Die MTU Maintenance und die LATAM Airlines Group (LATAM) haben ihre Zusammenarbeit beim V2500-Triebwerk ausgeweitet: Der Instandhaltungsvertrag wurde um fünf Jahre bis ins Jahr 2024 verlängert. Das ist das Resultat der langjährigen Partnerschaft beider Unternehmen. 

[bookmark: _GoBack]Die MTU Maintenance ist einer der weltweit führenden Anbieter von Instandhaltungsdienst-leistungen für zivile Luftfahrtantriebe und setzt seit 1999 V2500-Triebwerke von TAM Linhas Aéreas, heute Teil von LATAM, instand; bis heute wurden knapp 400 Shopvisits durchgeführt. Die Vertragsverlängerung schließt jetzt V2500-Antriebe der gesamten Airlines Group ein. 

LATAM ist die größte Fluggesellschaft Lateinamerikas und eine der größten der Welt, betrachtet man das Streckennetz. Die Gesellschaft betreibt 126 Airbus A320- und A319-Flugzeuge, die von V2500-Antrieben angetrieben werden, und unterhält auch eine Airbus A321-Flotte. 

Die MTU Maintenance hat sämtliche V2500-Triebwerkstypen im Portfolio und ist weltweit der größte Instandhalter dieses Antriebs. Seit 1989 wurden insgesamt rund 4.200 Shopvisits durchgeführt. Im vergangenen Jahr belief sich der Marktanteil der MTU Maintenance beim V2500 auf 37 Prozent. 


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparatur-verfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle bei der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 5 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2015 haben rund 9.000 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund 4,4 Milliarden Euro erwirtschaftet. 
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