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MTU Aero Engines AG: Dividende soll auf 3,20 € steigen

München, 21. März 2023 – Der Aufsichtsrat der MTU Aero Engines AG hat sich in seiner heutigen Sitzung dem Dividendenvorschlag des Vorstands angeschlossen: Für das Geschäftsjahr 2022 wird der Hauptversammlung am 11. Mai 2023 eine Dividende von 3,20 € je Aktie zur Abstimmung vorgelegt. Das ist gegenüber dem Vorjahr eine Steigerung um 1,10 Euro oder 52 Prozent. 

„Mit der bislang höchsten Dividende seit dem Börsengang der MTU Aero Engines AG bedanken wir uns bei unseren Aktionärinnen und Aktionären für ihre Treue“, sagte der Aufsichtsratsvorsitzende Gordon Riske nach der Sitzung. „Außerdem unterstreicht die deutliche Dividendenerhöhung unser Vertrauen in die nachhaltige Ertragskraft der MTU.“ Lars Wagner, Vorstandsvorsitzender der MTU Aero Engines AG, ergänzte: „Die Finanzstärke der MTU erlaubt die Auszahlung der Rekord-Dividende. Gleichzeitig lassen wir Spielraum für wertsteigernde Wachstumsprojekte, mit denen die MTU ihren profitablen Wachstumskurs auch 2023 fortsetzen will.“ 

Die Dividende wird nach der Beschlussfassung durch die Hauptversammlung am 16. Mai 2023 an die Aktionär:innen ausgezahlt.

[bookmark: _GoBack]Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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