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MTU Maintenance Hannover: Schub für die französische Post 
· CF6-50C2-Antriebe werden instandgehalten
Hannover – Einen guten Start ins neue Jahr haben die Langenhagener Instandhalter erwischt: Seit Anfang Januar betreut die MTU Maintenance Hannover CF6-50C2-Triebwerke der französischen Europe Airpost, die Postsendungen befördert. 
Europe Airpost mit Sitz in Paris ist eine 100-prozentige Tochtergesellschaft der französischen Groupe La Poste. Sie betreibt eine Flotte bestehend aus drei Airbus A300B4-Maschinen, 13 Boeing B737-300 sowie vier ATR und transportiert Sendungen für die französischen Unternehmen La Poste und Chronopost sowie andere Frachtkunden.   
Die MTU Maintenance Hannover ist das Kompetenzzentrum der MTU Aero Engines für die Instandhaltung ziviler Triebwerke des mittleren und oberen Schubbereichs. Das Unternehmen, das sich in unmittelbarer Nähe des Flughafens Hannover befindet, ist das Herzstück der MTU Maintenance-Gruppe, dem weltweit größten unabhängigen Anbieter ziviler Instandsetzungsdienstleistungen. Das Unternehmen verfügt über ein umfangreiches Dienstleistungsportfolio, zu dem Beratung im Bereich Ingenieurwesen, Projektdurchführung, Schulung, Triebwerksleasing, 24-Stunden-Service-Bereitschaft und Ersatzteilversorgung für den Service vor Ort gehören. In der 25-jährigen Unternehmensgeschichte wurde ein Instandhaltungs- und Reparatur-Know-how aufgebaut, das weltweit Standards setzt - von der Inspektion angelieferter Triebwerke über spezielle Reparaturverfahren bis hin zu Qualitätsprüfungen und Testroutinen.

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller, einer der großen Akteure der Branche und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Im Geschäftsjahr 2003 haben rund 8.000 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von 1,9 Mrd. Euro erwirtschaftet. Die MTU arbeitet im zivilen Triebwerksbau eng mit den beiden größten Triebwerksherstellern der Welt - dem strategischen Partner Pratt & Whitney sowie General Electric – zusammen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systemverantwortliche für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU einen Spitzenplatz ein. 
Hannover, 11. Februar 2005
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