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MTU Aero Engines strukturiert Kredite neu

· Bankschulden um weitere 50 Millionen Euro verringert

München – Die MTU Aero Engines ordnet ihre Kreditstruktur neu und vollzieht einen weiteren Schritt zu einem eigenständigen Akteur im Investment-Grade-Bereich: Die MTU hat mit der Commerzbank, der HypoVereinsbank, der Deutschen Bank und der UBS einen Kreditvertrag mit einem Gesamtrahmen von 250 Millionen Euro abgeschlossen, der am 24. März 2005 unterzeichnet wurde. Die Vereinbarung löst den syndizierten Kredit mit einer Gesamthöhe von 620 Millionen Euro ab, der Anfang 2004 mit dem Verkauf der MTU verbunden war. Der neue Kreditrahmen dient dazu, bestehende Garantien und noch vorhandene Bankschulden abzudecken sowie Reserven für einen möglichen Liquiditätsbedarf zu schaffen. „Der neue Kreditvertrag verschafft der MTU einen Zinsvorteil von fast drei Prozentpunkten“, erläuterte Udo Stark, Vorsitzender der Geschäftsführung, heute in München.

Gleichzeitig tilgt die MTU wiederum vorzeitig Bankschulden von 50 Millionen Euro. „Dazu haben wir unsere positive Cash-Flow-Entwicklung genutzt“, erklärte Stark und verwies auf die weiterhin gute Markt- und Geschäftsentwicklung. „Nach zwei außerordentlichen Tilgungen in Höhe von 200 Millionen Euro im Jahr 2004 und einer vorzeitigen Tilgung von 79 Millionen Euro Anfang Februar dieses Jahres hat die MTU mit der jetzigen Rückzahlung ihre Bankschulden auf nur noch 55 Millionen Euro reduziert.“ 

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der größten der Welt. Das Unternehmen ist weltweit der größte unabhängige Dienstleister für die Instandhaltung ziviler Triebwerke. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. 
München, 29. März 2005
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Vorbehalt bei Zukunftsaussagen
Diese Pressemitteilung enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese Aussagen spiegeln die gegenwärtigen Auffassungen, Erwartungen und Annahmen der Geschäftsführung der MTU Aero Engines wider und basieren auf Informationen, die der Geschäftsführung zum gegenwärtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen enthalten keine Gewähr für den Eintritt zukünftiger Ergebnisse und Entwicklungen und sind mit Risiken und Unsicherheiten verbunden. Die tatsächlichen zukünftigen Ergebnisse der MTU und Entwicklungen betreffend die MTU können daher aufgrund verschiedener Faktoren wesentlich von den hier geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Zu diesen Faktoren gehören insbesondere Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, die Zyklizität der Flugzeugindustrie und Risiken in Zusammenhang mit der Beteiligung der MTU an Konsortien für die Entwicklung und den Bau von neuen Triebwerken. Darüber hinaus können die Entwicklungen auf den Finanzmärkten und Wechselkursschwankungen sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere in Bezug auf steuerliche Regelungen und Gesetze betreffend die Herstellung und den Einsatz von Triebwerken im Luftverkehr, sowie andere Faktoren einen Einfluss auf die zukünftigen Ergebnisse und Entwicklungen der MTU haben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.
Die MTU übernimmt keine Verpflichtung, die in dieser Mitteilung enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.
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