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MTU Aero Engines expandiert in Südafrika
· CSC erweitert Hallenkapazität
Johannesburg – Das P&WC CSC Africa Pty. Ltd erweitert seine Halle am Lanseria International Airport bei Johannesburg und schafft Platz für zusätzliche Maintenance-Kapazitäten: In erster Linie sollen umfassende Instandhaltungsaktivitäten für PT6A-Antriebe für Kunden in Zentral- und Südafrika durchgeführt werden. Das Unternehmen ist eine Tochtergesellschaft der Pratt & Whitney Canada Customer Service Center GmbH, einem Joint Venture der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg und Pratt & Whitney Canada mit Sitz in Ludwigsfelde. Der Hallenausbau soll Ende September abgeschlossen sein. 

„Dieser Schritt unterstreicht unser strategisches Ziel, im Maintenance-Bereich weltweit zu expandieren und – wo wirtschaftlich sinnvoll – unseren Kunden zusätzliche Aktivitäten anzubieten“, sagte Bernd Kessler, Geschäftsführer Zivile Instandsetzung der MTU Aero Engines. „Wir werden alle erforderlichen Technologien nach Lanseria transferieren, um den Kunden die höchsten Instandhaltungsstandards zu bieten.“ In der Region gibt es mehr als 800 PT6A-Triebwerke, die Geschäftsreiseflugzeuge, Militär- und Airline-Maschinen in die Luft bringen.
Das P&WC CSC Africa existiert seit 1996 und führt Line-Mainte-nance-Arbeiten und leichte Instandhaltungsaufgaben durch. Auch Hot-Section-Inspektionen und kleinere Reparaturen an PT6A/T- und JT15D-Triebwerken stehen auf der Angebotsliste ferner Fly-In-Service-Leistungen, Triebwerkstausch sowie On-Wing-Inspektionen und –Reparaturen. Weitere Leistungen sind die Vergabe von Miet- und Tauschtriebwerken, kostenfreie technische Unterstützung durch das P&WC-Field-Service-Team, mobile Instandhaltungseinsätze, Ersatzteilunterstützung inklusive komplettem AOG-Service, Garantieabwicklungen und kostenlosem Triebwerkstraining.

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen der Welt. Sie ist der weltweit führende unabhängige Anbieter von Dienstleistungen rund um die zivile Instandhaltung. Das Unternehmen arbeitet seit Jahrzehnten eng mit Pratt & Whitney Canada im Bereich Antriebe des unteren Schub- und Leistungsbereichs zusammen und ist strategischer Partner von Pratt & Whitney. Die MTU will in den nächsten Jahren ihren Instandhaltungsbereich deutlich ausbauen. Das soll sowohl durch Akquisition neuer Kunden als auch Erweiterung des Leistungsportfolios geschehen.
Johannesburg, 20. April 2005
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