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MTU Maintenance: Großauftrag von JetBlue 
· Volumen: bis zu 360 Triebwerke vom Typ V2500
· 10-Jahres-Vertrag unterzeichnet
Hannover – Die MTU Maintenance Hannover, eine Tochtergesellschaft der MTU Aero Engines Holding AG, hat von JetBlue einen Auftrag zur Instandhaltung aller V2500-Triebwerke erhalten. Es handelt sich um bis zu 360 Antriebe, die in der Airbus A320-Familie von JetBlue zum Einsatz kommen. Der Exklusivvertrag läuft über zehn Jahre und hat einen Wert von rund 750 Millionen Euro; anschließend kann das Flugstundenabkommen (Fly-by-hour) zweimal um jeweils fünf Jahre verlängert werden.

David Neeleman, CEO von JetBlue, erklärte: „Wir freuen uns, dass wir unsere V2500-Triebwerke künftig exklusiv von der MTU Maintenance instandhalten lassen. Mit ihren sehr kurzen Durchlaufzeiten und den hohen On-Wing-Zeiten verhilft die Triebwerksinstandhaltung der MTU Maintenance JetBlue zu einem weiteren Wettbewerbsvorteil.“ Mit ihren bereits im Einsatz befindlichen 140 V2500-Triebwerken und den jetzt hinzukommenden 220 Antrieben wird die US-Fluglinie weltweit größter Betreiber dieses Triebwerktyps.

„Dieser Großauftrag trägt maßgeblich zum weiteren Wachstum unseres zivilen Instandhaltungsgeschäfts bei“, betonte Udo Stark, Vorsitzender des Vorstands der MTU Aero Engines Holding AG. „Die Zusammenarbeit mit JetBlue festigt unsere Position als – gemessen am Umsatz – weltweit größter unabhängiger Dienstleister in diesem Segment.“ 
„Schon jetzt“, so Bernd Kessler, Vorstand Zivile Instandhaltung der MTU Aero Engines, anlässlich der Vertragsunterzeichnung, „sind wir mit über 1.000 instandgesetzten Triebwerken weltweit der führende Betreuer des V2500 - und wir werden weiter wachsen. Wir sind stolz, JetBlue, einer der wichtigen Fluglinien der Welt, unsere Dienste anbieten zu können. Mit unserer Arbeit tragen wir ganz wesentlich zu den niedrigen Betriebskosten der großen V2500-Flotte bei.“ 

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Hersteller von Triebwerksmodulen und –komponenten sowie von kompletten Triebwerken und einer der großen Akteure der Branche. In der Instandhaltung ziviler Flugzeugtriebwerke ist die MTU Maintenance – gemessen am Umsatz – der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Im Geschäftsjahr 2004 erwirtschafteten rund 7.400 Mitarbeiter einen Umsatz von rund 2 Mrd. €
.
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Die hierin enthaltene Information ist nicht für die Publikation oder zur Veröffentlichung in den USA gedacht oder freigegeben. Hierin erwähnte Wertpapiere sind nicht und werden auch in Zukunft nicht gemäss den Bestimmungen des U.S. Securities Act of 1933 in der derzeit gültigen Fassung ("U.S. Securities Act") registriert. Ohne eine solche Registrierung dürfen diese Wertpapiere nicht angeboten oder verkauft werden, mit Ausnahme von Wertpapieren die gemäss einer Ausnahme von den Registrierungserfordernissen des U.S. Securities Act angeboten und verkauft werden. Öffentliche Angebote von Wertpapieren der MTU Aero Engines in den USA dürfen nur mittels eines Prospekts gemacht werden. Ein solcher Prospekt müsste von der MTU Aero Engines erhältlich sein und detaillierte Informationen über die Emittentin, deren Geschaeftsführung sowie deren Vermögens-, Finanz- und Ertragslage enthalten.
Weder dieses Dokument noch die Informationen, die hierin enthalten sind, beinhalten ein Angebot zum Verkauf von Wertpapieren oder eine Aufforderung, ein Angebot zum Kauf von Wertpapieren abzugeben.
Dieses Dokument beinhaltet kein Angebot zum Verkauf von Wertpapieren in den USA. Ohne Registrierung dürfen Wertpapiere in den USA nicht angeboten oder verkauft werden, mit Ausnahme von Wertpapieren die gemäss einer Ausnahme von den Registrierungserfordernissen des U.S. Securities Act angeboten und verkauft werden.
Weder Geld, Wertpapiere noch eine andere Form der Gegenleistung wird ersucht. Diese und andere Formen der Gegenleistung werden im Falle einer Zusendung aufgrund der hierin enthaltenen Informationen nicht angenommen.
Vorbehalt bei Zukunftsaussagen
Diese Pressemitteilung enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese Aussagen spiegeln die gegenwärtigen Auffassungen, Erwartungen und Annahmen der Geschäftsführung der MTU Aero Engines wider und basieren auf Informationen, die der Geschäftsführung zum gegenwärtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen enthalten keine Gewähr für den Eintritt zukünftiger Ergebnisse und Entwicklungen und sind mit Risiken und Unsicherheiten verbunden. Die tatsächlichen zukünftigen Ergebnisse der MTU Aero Engines und Entwicklungen betreffend die MTU Aero Engines können daher aufgrund verschiedener Faktoren wesentlich von den hier geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Zu diesen Faktoren gehören insbesondere Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, die Zyklizität der Flugzeugindustrie und Risiken in Zusammenhang mit der Beteiligung der MTU Aero Engines an Konsortien für die Entwicklung und den Bau von neuen Triebwerken. Darüber hinaus können die Entwicklungen auf den Finanzmärkten und Wechselkursschwankungen sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere in Bezug auf steuerliche Regelungen und Gesetze betreffend die Herstellung und den Einsatz von Triebwerken im Luftverkehr, sowie andere Faktoren einen Einfluss auf die zukünftigen Ergebnisse und Entwicklungen der MTU Aero Engines haben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.

Die MTU Aero Engines übernimmt keine Verpflichtung, die in dieser Mitteilung enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.

� Adjustiert um die Effekte aus IFRS Purchase Accounting. Unser nach IFRS-Rechnungslegung berichteter Umsatz im Geschäftsjahr 2004 betrug 1.918 Mio. €.
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