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Ausbildungsstart bei der MTU Aero Engines   

München – Für 38 junge Frauen und Männer hat am Donnerstag, 1. September, bei der MTU Aero Engines an der Dachauer Straße der Ernst des Lebens begonnen: Die jungen Leute absolvieren bei Deutschlands führendem Triebwerkshersteller je nach Fachrichtung zweieinhalb bis dreieinhalb Lehrjahre. Ausbilden lassen sie sich zu Industrie- sowie Fluggerätmechanikern, Mechatronikern und Industriekaufleuten. Zum ersten Mal im Programm ist die Duale Berufsausbildung mit Fachhochschulreife, kurz: DBFH. In Kooperation mit der Berufsschule Altötting werden zwei Mechatroniker und Industriemechaniker ausgebildet. Zudem gibt es in Zusammenarbeit mit der Berufsakademie (BA) Studienplätze für Betriebswirte, Wirtschafts- und Maschinenbau-Ingenieure. 

Die ersten vier Wochen im Unternehmen stehen für den Nachwuchs im Zeichen gegenseitigen Kennenlernens und Orientierens. Willkommen geheißen wurden die neuen Azubis am Donnerstagmorgen von Achim Feistel, Personalchef der MTU, und Vertretern des Betriebsrates. Nach Vorstellungsrunden, Werks- und Museumsrundgängen brechen die jungen Leute am Montag, 5. September, zu einem dreitägigen Einführungsseminar auf den Petersberg nach Erdweg auf. Danach stehen unter anderem Computer- und Produktschulungen, Präsentations- und Telefontraining, Infoveranstaltungen und Besuche bei Partnern auf dem Programm. 
Die MTU Aero Engines ist einer der Großen der Branche und weltweit mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Sie arbeitet eng mit den größten Triebwerksherstellern – General Electric, Pratt & Whitney und Rolls-Royce – zusammen. In der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist die MTU Maintenance gemessen am Umsatz der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr und Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. 
München, 1. September 2005
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