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Aero Engines







Triebwerks-Symposium: Luftfahrtwelt zu Gast in München

· MTU Aero Engines richtet 17. ISABE aus

· 450 hochrangige Gäste tagen im Dorint Sofitel Bayerpost  
München – Die MTU Aero Engines, Deutschlands führender Triebwerkshersteller, richtet in der kommenden Woche zusammen mit der Deutschen Gesellschaft für Luft- und Raumfahrt (DGLR) das international renommierteste Treffen der Branche aus: Vom 4. bis 9. September tagen in der Isarstadt im Rahmen des 17. Internationalen Symposiums für luftatmende Triebwerke  - kurz: ISABE (International Symposium on Airbreathing Engines) über 450 Experten aus aller Welt. 
„Für die MTU ist es eine große Ehre, diese Veranstaltung auszurichten“, erklärt Udo Stark, Vorstandsvorsitzender der MTU. Die ISABE, die alle zwei Jahre auf einem anderen Kontinent ausgerichtet wird, findet seit knapp 30 Jahren erstmals wieder in Deutschland statt. Schirmherr ist Dr. Klaus Steffens, ehemals Chef des Unternehmens. Begrüßen kann er nicht nur Persönlichkeiten aus der Triebwerkswelt sondern auch auch Vertreter von Flugzeugherstellern, Luftfahrtgesellschaften, Behörden und Ministerien, namhaften Universitäten und Forschungseinrichtungen.
Bis einschließlich Freitag, 9. September, wird sich das Who is Who der Branche im Hotel Dorint Sofitel Bayerpost am Hauptbahnhof mit neuen Technologien beschäftigen, die Luftfahrtantriebe noch umweltverträglicher, wirtschaftlicher und profitabler machen sollen. Neue Antriebskonzepte – wie zum Beispiel Getriebefans – stehen genauso zur Debatte wie Optimierungen einzelner Triebwerkskomponenten, innovative Werkstoffe und Bauweisen, alternative Brennstoffe sowie Überschall- und Hyperschall-Antriebe. Geplant sind rund 260 Fach- und zehn Plenumsvorträge.
Die MTU Aero Engines ist weltweit einer der Großen der Branche. Sie ist mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Das Unternehmen arbeitet eng mit den größten Triebwerksherstellern der Welt – General Electric, Pratt & Whitney und Rolls-Royce – zusammen. Bei der Instandhaltung ziviler Flugzeugtriebwerke ist die MTU Maintenance gemessen am Umsatz der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr und Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. 
München, 2. September 2005
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