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MTU Maintenance Hannover bringt Mitarbeiter auf Trab 

· 24-Stunden-Lauf für einen guten Zweck: 12.000 Euro gespendet
Hannover – Fit und spendabel hat sich die MTU Maintenance Hannover am vergangenen Wochenende präsentiert: Auf dem Werksgelände in Langenhagen fand der erste 24-Stunden-Lauf des Unternehmens statt. Unter dem Motto ‚Move for Dimes’ gingen über 900 sportliche Mitarbeiter und deren Angehörige an den Start. Bei dem Benefizlauf kamen rund 12.000 Euro zusammen, die zu gleichen Teilen dem Kinderheim Haus Irene in Langenhagen, dem Kindergarten Domino aus der Wedemark und der Station 1 der Kinderklinik in der Medizinischen Hochschule Hannover, in der Mukoviszidose-Patienten behandelt werden, gespendet wurden.   

Der Startschuss zum MTU-Lauf fiel am Samstagnachmittag um 15 Uhr. Die Sportler zogen 24 Stunden lang ihre Runden auf einem 1,5 Kilometer langen Parcours – erlaubt war joggen, gehen und walken; angefeuert wurden sie von fast 1.500 Besuchern. Insgesamt legte die aktive Belegschaft 5.166 Kilometer zurück – ein Läufer brachte es auf 63 Kilometer - und bekam jeden Schritt versilbert: Geschäftsführer Ferdinand Exler griff in die Firmenkasse und stiftete pro Kilometer zwei Euro. Zuzüglich Mitarbeiterspenden kamen fast 12.000 Euro zusammen. Exler: „Ich freue mich sehr, dass so viele Mitarbeiter und Familienangehörige an der guten Sache teilgenommen haben.“ Er überreichte die Schecks an Ulf-Joachim Retz vom Kinderheim Haus Irene, Dr. Sibylle Junge, Ärztin in der Kinderklinik der Medizinischen Hochschule Hannover und Gerlinde Queck vom Kindergarten Domino.
Der 24-Stunden-Lauf war der Höhepunkt eines bunten Rahmenprogramms rund um das Thema Gesundheit. „Neben Ernährungsaktionen und Nichtraucher-Seminaren haben wir im Vorfeld auch Gesundheitschecks angeboten“, erklärt Malene Kräge. Sie hat die Gesundheitsaktion zusammen mit Thomas Dierking und neun weiteren MTU-Mitarbeitern organisiert; unterstützt wurden sie von der BKK MAN und MTU. Während der Fitnessveranstaltung am Wochenende gab es Infostände zu den Themen Arbeitssicherheit, Lungenfunktionsdiagnostik, Suchtberatung, Muskelmessung, kostenlose Massagen sowie Vorführungen des TSV Godshorn. Bei einer Verlosung konnte man Reisegutscheine und Mietwagenfahrten gewinnen. Für die richtige Stimmungsmusik sorgten vier MTU-Mitarbeiter mit ihren Bands Ground Zero, Crackin’ Up, MOP.S und Harvest Moon.      
Die MTU Maintenance Hannover ist das Kompetenzzentrum der MTU Aero Engines für die Instandhaltung ziviler Triebwerke des mittleren und oberen Schubbereichs. Das Unternehmen ist das Herzstück der MTU Maintenance-Gruppe, dem gemessen am Umsatz weltweit größten unabhängigen Anbieter ziviler Instandsetzungsdienstleistungen. Zum Portfolio gehören Beratung im Bereich Ingenieurwesen, Projektdurchführung, Schulung, Triebwerksleasing, 24-Stunden-Service-Bereit-schaft und Ersatzteilversorgung für den Service vor Ort. In der über 25-jährigen Unternehmensgeschichte wurde ein Instandhaltungs- und Reparatur-Know-how aufgebaut, das weltweit Standards setzt - von der Inspektion angelieferter Triebwerke über spezielle Reparaturverfahren bis hin zu Qualitätsprüfungen und Testläufen.

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller, einer der Großen weltweit und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Im Geschäftsjahr 2004 haben rund 6.800 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund zwei Milliarden Euro erwirtschaftet. Der deutsche Branchenprimus arbeitet im zivilen Triebwerksbau eng mit den beiden größten Triebwerksherstellern der Welt - dem strategischen Partner Pratt & Whitney sowie General Electric – zusammen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systemverantwortliche für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU einen Spitzenplatz ein. 
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