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MTU Aero Engines: Internationaler Lieferantentag in München

· 90 Teilnehmer von drei Kontinenten

· MTU Supplier Award verliehen 
München – Premiere bei der MTU Aero Engines: Erstmals hat Deutschlands führender Triebwerkshersteller zehn Lieferanten ausgezeichnet. Vergeben wurde der Supplier Award im Rahmen des diesjährigen Lieferantentages am Mittwoch, 14. September, in München. Vier Kategorien wurden bewertet: Kosten, Qualität, Logistik und Kooperation. Die Preisträger nahmen die Ehrung in der Flugwerft Oberschleißheim aus Händen von Dr. Michael Süß, COO der MTU Aero Engines, entgegen. 
„Diese Auszeichnung ist ein neuer, wichtiger Bestandteil unseres Lieferantenmanagements“, erklärte der Technik-Vorstand der MTU, „eine partnerschaftliche, enge Vernetzung mit unseren Lieferanten wird immer wichtiger – für beide Seiten.“ Geehrt wurden:

Dr. Rainer Kroth, Peter Emmerich, Hans Rainer Graf

Diehl BGT Defence GmbH & Co. KG, Deutschland
Avner Shacham, Avishai Raz

Bet Shemesh Engines Ltd., Israel
Christoph Drosten, Jörg Balcke, Manfred Zimmer

AeroTech Peißenberg GmbH & Co. KG, Deutschland

James M. Greenleaf, David E. Rydbom, Donald G. Werner, Bernhard Schmidt

Greenleaf Corporation, USA
Michael Dieckmann, Andreas Kusza
BAX Global GmbH, Deutschland
Bill Badaski, Gary Hagens, Ed Brennan
Carlton Forge Works, USA

Dr. Werner Haak, Frank Schneider

Otto Fuchs KG, Deutschland

Mike Biedrzycki, W.J.”Bill” Janszen Jr.

Corry Manufacturing Co., USA
Uschi Lex, Guido Lex

Lex GmbH, Deutschland

Stewart Hesp, Andy Johnstone

AETC LTD a UK Division of PCC Airfoils, LLC., Großbritannien. 
Zu ihrem diesjährigen Lieferantentag hatte die MTU ihre wichtigsten nationalen und internationalen Zulieferer eingeladen; rund 90 hochrangige Vertreter waren der Einladung gefolgt. Im Mittelpunkt der Gespräche standen die neuen Herausforderungen, die die verschärften Wettbewerbsbedingungen mit sich bringen. Theodor Pregler, Leiter Beschaffung und Logistik der MTU, würdigte die gute Zusammenarbeit und appellierte an die Anwesenden: „Wir müssen es gemeinsam schaffen, weiter signifikante Einsparungen zu erzielen. Nur dann können wir alle langfristig im harten weltweiten Wettbewerb bestehen.“
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller, einer der Großen weltweit und mit Tochtergesellschaften in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Im Geschäftsjahr 2004 haben rund 6.800 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von rund zwei Milliarden Euro erwirtschaftet. Der deutsche Branchenprimus arbeitet im zivilen Triebwerksbau eng mit den größten Triebwerksherstellern der Welt zusammen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. In der Instandhaltung ziviler Flugzeugtriebwerke ist die MTU Maintenance gemessen am Umsatz der weltweit größte unabhängige Anbieter. Technologisch nimmt die MTU einen Spitzenplatz ein. 
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