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Milliardenauftrag für Airbus-Triebwerk V2500
· Fluggesellschaft IndiGo rüstet 100 Airbus A320 mit IAE-V2500-Triebwerken aus
· Größter Auftrag in der IAE-Geschichte

· 155 Mio. € Umsatz für MTU Aero Engines

München – Die indische Fluggesellschaft IndiGo wird ihre neue Flotte von 100 Flugzeugen aus der Airbus A320-Familie mit V2500-Triebwerken von International Aero Engines (IAE) ausrüsten. Mit einem Volumen von 1,7 Milliarden US-Dollar (rund 1,4 Milliarden €) ist das der größte Auftrag in der Geschichte des IAE-Konsortiums. Die Auslieferungen beginnen im Jahr 2006.
Die MTU Aero Engines ist einer von vier weltweiten IAE-Partnern und steuert zu den V2500-Triebwerken die Niederdruckturbinen bei. Auf die MTU entfallen aus diesem Auftrag rund 155 Millionen € Umsatz. Hinzu kommen die Ersatzteilumsätze während der Lebensdauer der Triebwerke. Zudem ist die MTU Maintenance weltweiter Marktführer im Bereich der Instandhaltung von V2500-Triebwerken.
Mit dem Auftrag von IndiGo hat IAE in 2005 fast 60 Prozent der Aufträge für sich verbuchen können und seinen Marktanteil damit weiter ausgebaut.
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der Großen der Branche. Das Unternehmen ist in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Im zivilen Antriebsbau arbeitet die MTU mit den größten Triebwerksherstellern der Welt - General Electric, Pratt & Whitney und Rolls-Royce – zusammen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr und wichtiger Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Gemessen am Umsatz ist die MTU der weltweit größte unabhängige Anbieter von Instandhaltungsleistungen rund um zivile Triebwerke. Technologisch nimmt sie weltweit einen Spitzenplatz ein.
Die Presseinformation von IAE anbei.
München, 21. Oktober 2005
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Vorbehalt bei Zukunftsaussagen
Diese Pressemitteilung enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese Aussagen spiegeln die gegenwärtigen Auffassungen, Erwartungen und Annahmen der Geschäftsführung der MTU Aero Engines wider und basieren auf Informationen, die der Geschäftsführung zum gegenwärtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen enthalten keine Gewähr für den Eintritt zukünftiger Ergebnisse und Entwicklungen und sind mit Risiken und Unsicherheiten verbunden. Die tatsächlichen zukünftigen Ergebnisse der MTU Aero Engines und Entwicklungen betreffend die MTU Aero Engines können daher aufgrund verschiedener Faktoren wesentlich von den hier geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Zu diesen Faktoren gehören insbesondere Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, die Zyklizität der Flugzeugindustrie und Risiken in Zusammenhang mit der Beteiligung der MTU Aero Engines an Konsortien für die Entwicklung und den Bau von neuen Triebwerken. Darüber hinaus können die Entwicklungen auf den Finanzmärkten und Wechselkursschwankungen sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere in Bezug auf steuerliche Regelungen und Gesetze betreffend die Herstellung und den Einsatz von Triebwerken im Luftverkehr, sowie andere Faktoren einen Einfluss auf die zukünftigen Ergebnisse und Entwicklungen der MTU Aero Engines haben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.

Die MTU Aero Engines übernimmt keine Verpflichtung, die in dieser Mitteilung enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.
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