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Vorstandspersonalien 
· Dr. Rainer Martens wird Technik-Vorstand der MTU Aero Engines 

· Vertrag von Finanz-Vorstand Reiner Winkler verlängert 

München – Der Aufsichtsrat der MTU Aero Engines Holding AG hat in seiner heutigen Sitzung 
Dr. Rainer Martens mit Wirkung vom 01. Juli 2006 für die Dauer von drei Jahren zum Mitglied des 
Vorstands der Gesellschaft bestellt. Martens übernimmt damit die technischen Aufgabenbereiche von Dr. Michael Süß, dessen Vorstandsbestellung im Jahr 2006 vertragsgemäß ausläuft. 

Ebenfalls in der heutigen Sitzung hat der Aufsichtsrat die Vorstandsbestellung von Reiner Winkler um fünf Jahre bis 2011 verlängert.

Martens (44) hat an der Universität Hannover Maschinenbau studiert und verfügt über langjährige Erfahrung in technischen Führungsaufgaben sowohl in der Luftfahrt- wie auch in der Triebwerksindustrie. Von 1997 bis 2002 war er als Fertigungsleiter bei der MTU tätig, seit 2002 ist er bei Airbus für den Standort Bremen verantwortlich (Entwicklung, Produktion und Services mit rund 3.000 Mitarbeitern).

Dr. Michael Süß wird sich einer anderweitigen verantwortungsvollen Aufgabe zuwenden, der Aufsichtsrat dankt ihm für seine Tätigkeit bei der MTU.

Johannes Huth, Vorsitzender des Aufsichtsrats der MTU sagte: „Wir freuen uns, mit Rainer Martens einen langjährigen Fachmann aus der Branche für unseren Vorstand gewonnen zu haben, der auch auf breite Erfahrungen in der Luftfahrtindustrie zurückgreifen kann.“

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der Großen der Branche. Die MTU arbeitet mit allen großen Triebwerksherstellern der Welt zusammen. Im militärischen Bereich ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU ist zudem der weltweit größte unabhängige Anbieter von Instandhaltungsleistungen für zivile Triebwerke. 

München, 13. Dezember 2005
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Vorbehalt bei Zukunftsaussagen
Diese Pressemitteilung enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese Aussagen spiegeln die gegenwärtigen Auffassungen, Erwartungen und Annahmen der Geschäftsführung der MTU Aero Engines wider und basieren auf Informationen, die der Geschäftsführung zum gegenwärtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen enthalten keine Gewähr für den Eintritt zukünftiger Ergebnisse und Entwicklungen und sind mit Risiken und Unsicherheiten verbunden. Die tatsächlichen zukünftigen Ergebnisse der MTU Aero Engines und Entwicklungen betreffend die MTU Aero Engines können daher aufgrund verschiedener Faktoren wesentlich von den hier geäußerten Erwartungen und Annahmen abweichen. Zu diesen Faktoren gehören insbesondere Veränderungen der allgemeinen wirtschaftlichen Lage und der Wettbewerbssituation, die Zyklizität der Flugzeugindustrie und Risiken in Zusammenhang mit der Beteiligung der MTU Aero Engines an Konsortien für die Entwicklung und den Bau von neuen Triebwerken. Darüber hinaus können die Entwicklungen auf den Finanzmärkten und Wechselkursschwankungen sowie nationale und internationale Gesetzesänderungen, insbesondere in Bezug auf steuerliche Regelungen und Gesetze betreffend die Herstellung und den Einsatz von Triebwerken im Luftverkehr, sowie andere Faktoren einen Einfluss auf die zukünftigen Ergebnisse und Entwicklungen der MTU Aero Engines haben. Terroranschläge und deren Folgen können die Wahrscheinlichkeit und das Ausmaß von Abweichungen erhöhen.

Die MTU Aero Engines übernimmt keine Verpflichtung, die in dieser Mitteilung enthaltenen Aussagen zu aktualisieren.
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