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Azubi-Umwelttag bei der MTU: Kühlschmierstoffe im Mittelpunkt
München – Wo Metall bearbeitet wird, geht es heiß her – auch bei der MTU Aero Engines an der Dachauer Straße. Deutschlands führender Triebwerkshersteller entwickelt, fertigt und betreut zivile und militärische Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Damit Werkstücke und Werkzeuge beim Bearbeiten nicht verglühen oder sich verformen, kommen Kühlschmierstoffe zum Einsatz. Wann, wie und wo genau im Unternehmen das passiert, erforschen rund 80 Auszubildende am Mittwoch, 12. April, im Rahmen ihres diesjährigen Umwelttages.  
„In der gewerblich-technischen Ausbildung kommt keiner an Kühlschmierstoffen vorbei“, erklärt Roman Knoll, Organisator des Infotages. Kühlschmiermittel sind Alleskönner: Sie kühlen und schmieren, reinigen, verhindern Rostbildung, verbessern die Bearbeitungsgeschwindigkeit sowie die Oberflächengüte. Da sie nicht ungefährlich sind, muss man sehr vorsichtig mit ihnen umgehen und Schutzkleidung tragen. 

Knoll: „Am diesjährigen Umwelttag wollen wir unsere Azubis mit der gesamten Thematik vertraut machen und ihnen zeigen, welchen Weg ein Tropfen Kühlschmiermittel durch die MTU nimmt.“ Mehrere Stationen sind geplant: Los geht’s im hauseigenen Kühlschmierstofflabor und weiter zu verschiedenen Anwendungsbereichen in den Werkshallen. Auch der richtige Arbeitsschutz sowie die Entsorgung der Stoffe stehen auf dem Programm. Um die Vorbereitung ihres Umwelttages kümmern sich die Auszubildenden selber. Aufgrund der Größe der Gruppe – 80 junge Männer und Frauen – wird die Veranstaltung auf zwei Tage verteilt: Mittwoch, 12. April, und Donnerstag, 13. April. 
Die MTU Aero Engines gehört zu den großen Triebwerksherstellern der Welt. Sie beschäftigt gemeinsam mit ihren Tochtergesellschaften weltweit rund 6.700 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2005 einen Umsatz in Höhe von 2,15 Milliarden Euro gemacht. Das Unternehmen ist weltweit der größte unabhängige Dienstleister für die Instandhaltung ziviler Luftfahrtantriebe und nimmt technologisch einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Hochdruckverdichter- und Niederdruckturbinen-Techno-logien, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im militärischen Bereich betreut die MTU als Systempartner der Bundeswehr fast alle militärischen Antriebe der fliegenden Verbände. 
München, 12. April 2006
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