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MTU Aero Engines erhält Folgeauftrag für Hubschrauber-Antrieb T64
München – Die MTU Aero Engines rüstet 40 weitere T64-Antriebe um, die jeweils im Doppelpack den Transporthubschrauber CH-53 der Bundeswehr in die Luft bringen. Der Auftrag hat einen Wert von rund 25 Millionen Euro und wurde in der vergangenen Woche unterzeichnet. Die MTU hat bereits 86 Antriebe des T64-7 auf den leistungsstärkeren Standard -100 hochgerüstet. 

„Die Umrüstung erfolgt in den nächsten beiden Jahren“, erklärt Dr. Stefan Weingartner, Leiter Militärische Programme der MTU Aero Engines. Und weiter: „Mit der deutlich stärkeren Version des bewährten T64 kann die Bundeswehr ihre Helikopter auch in klimatisch und geographisch schwierigen Regionen einsetzen, ohne dass sich Leistungseinbußen einstellen.“
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen der Branche. Das Unternehmen ist weltweit mit Tochtergesellschaften vertreten und hat im Geschäftsjahr 2005 rund 6.700 Mitarbeiter beschäftigt; der Umsatz lag bei rund 2,15 Milliarden Euro. Im militärischen Bereich ist die MTU der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch ist das Unternehmen Spitze: Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichter-Technologien sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Instandhaltungsgeschäft ist die MTU weltweit der größte unabhängige Dienstleister.
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