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MTU Maintenance Hannover gewinnt neuen Kunden
· Vertrag läuft über neun Jahre; Wert: 52 Mio. Euro
Hannover – Die MTU Maintenance Hannover hat einen neuen Kunden akquiriert: Kürzlich wurde ein Exklusiv-Vertrag mit der amerikanischen Fracht-Airline Gemini Air Cargo unterzeichnet. Dabei geht es um die Instandhaltung von 13 Triebwerken der Baureihe CF6-80C2. Der Vertrag hat eine Laufzeit von neun Jahren und einen Wert von rund 52 Mio. Euro. Das erste Triebwerk ist bereits in Hannover eingetroffen.

Gemini Air Cargo wurde vor elf Jahren gegründet und setzt die DC-10 und die MD11 als reine Frachtmaschinen ein, die sie an zahlreiche renommierte Fluglinien weltweit verleast. Die bestehende Flotte von heute 11 Flugzeugen soll in den kommenden Jahren noch aufgestockt werden.

Lawrence Kahn, CFO von Gemini Air Cargo, sagte anlässlich der Vertragsunterzeichnung: „Das maßgeschneiderte Servicepaket der MTU Maintenance Hannover gekoppelt mit fairen Preisen und der sprichwörtlich hohen Zuverlässigkeit und Qualität des deutschen Unternehmens waren mit ausschlaggebend für das Zustandekommen der Übereinkunft.“

Ferdinand Exler, Geschäftsführer der MTU Maintenance Hannover, unterstrich die Bedeutung des nordamerikanischen Marktes für das Unternehmen: „Mit Gemini ist es uns gelungen, einen weiteren wichtigen Kunden aus den USA zu gewinnen. Damit festigen wir unsere Position in diesem Teil der Erde, der neben Asien unsere Hauptregion ist.“ Das, so Exler weiter, sichere langfristig Arbeitsplätze in Hannover, die zum ganz überwiegenden Teil von den globalen Aktivitäten des Unternehmens abhingen.

Die MTU Maintenance Hannover, eine Tochtergesellschaft der MTU Aero Engines, ist das Herz der Maintenance-Gruppe. Sie wiederum ist der weltweit größte unabhängige Anbieter von Instandhaltungsdienstleistungen für zivile Triebwerke. Die MTU Aero Engines ist mit rund 6.700 Mitarbeitern und einem Umsatz von zuletzt rund 2,1 Mrd. Euro Deutschlands führender Triebwerkshersteller. 
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