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2. Gesundheitstag der MTU Aero Engines: Laufend für einen guten Zweck  

· Spende für die Stiftung Aktion Knochenmarkspende in Bayern
München – In guter Form hat sich die Belegschaft der MTU Aero Engines am vergangenen Sonntag präsentiert: Etwa 120 Mitarbeiter traten beim 2. Gesundheitstag des Unternehmens auf dem Werksgelände an der Dachauer Straße für einen guten Zweck an. Jeder gelaufene Kilometer wurde von den Bereichsleitern mit einem Euro vergütet und der Stiftung Aktion Knochenmarkspende in Bayern zur Verfügung gestellt. Inklusive eines 5.000-Euro-Zuschusses des MTU-Vorstands sowie der gesamten Startgebühren in Höhe von etwa 600 Euro kam eine Spendensumme von 7.250 Euro zusammen. 
Insgesamt absolvierten die sportlichen MTUler auf dem Ein-Kilometer-Parcours 1.658 Runden; jeder konnte so lange laufen, wie er wollte. Topfit präsentierte sich auch in diesem Jahr wieder der Schirmherr der Veranstaltung, Reiner Winkler. Der Vorstand Finanzen, Personal und IT legte 15 Runden zurück und erklärte: „Ich freue mich sehr, dass sich auch in diesem Jahr wieder viele Mitarbeiter für die gute Sache eingesetzt haben. Damit tun sie nicht nur anderen einen Gefallen, sondern auch sich und ihrer Gesundheit.“

Den Spendenscheck übergab der Leiter des MTU-Gesundheits-Managements, Dr. Jan-Heiko Leuschke, an Dr. Martina Brandl. Leuschke: „Ich danke allen aktiven Läufern und unserem Management. Mit der Spende helfen wir leukämiekranken Patienten, weil mit dem Geld erforderliche Blutgruppen-Typisierungen finanziert werden können. Im Herbst wird es bei der MTU eine Blutspenden-Aktion für diesen Zweck geben.“ 

Der zweite MTU-Gesundheitstag war wieder eine Gemeinschaftsaktion des Gesundheitsservices und der Betriebskrankenkasse BKK MAN und MTU. Neben dem Wohltätigkeitslauf gab es ein buntes Rahmenprogramm: Geboten waren Sportshows, ein Lebend-Kicker-Turnier, Basketball- und Tischtennis-Wettkämpfe und Torwandschießen. Auch für die kleinen Gäste war gesorgt: Unter anderem konnten sie sich schminken, Filme anschauen und ein Feuerwehrauto besichtigen. Rund 200 Familienangehörige waren der Einladung gefolgt.   
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und eine feste Branchengröße weltweit. Mit ihren Tochtergesellschaften ist sie in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Sie arbeitet eng mit den größten Triebwerksherstellern der Welt – General Electric, Pratt & Whitney und Rolls-Royce – zusammen. In der Instandhaltung ziviler Flugzeugtriebwerke ist die MTU Maintenance gemessen am Umsatz der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr sowie Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist das Unternehmen spitze: Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichtertechnologien, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren.
München, 20. Juli 2006
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