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Aero Engines







Neuer Geschäftsführer bei der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg   
· Dr. Wolfgang Konrad folgt André Wall   
 

Ludwigsfelde - Die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg bekommt eine neue Führungsspitze: Am 1. Februar 2007 übernimmt Dr. Wolfgang Konrad die Leitung des Instandhaltungsspezialisten in Ludwigsfelde. Der promovierte Maschinenbauer tritt die Nachfolge von André Wall an, der nach zwei Jahren in die Geschäftsführung des Schweizer Unternehmens Jet Aviation wechselt. 
Konrad kommt aus München nach Ludwigsfelde. Bei BMW bekleidete er seit 1998 verschiedene Managementpositionen und hatte zuletzt die Leitung des Quality Management Body Engineerings inne. Von 1993 bis 1998 war der 44-Jährige für die BMW Rolls-Royce Aero Engines GmbH in Dahlewitz tätig. Er begann im Bereich Verbrennung, Komponenten, Aerodynamik, war Teamleiter ‚Gestufte Brennkammer’ und wurde danach General Manager Luft- und Ölsysteme. Erste internationale Erfahrung sammelte Konrad während seines Studiums in Frankreich und an der Cornell University in USA; promoviert hat er an der Princeton University, USA. Von 2002 bis 2005 war er Head of Quality Assurance and Manufacturing Engineering im britischen BMW-Werk Hams Hall.
Die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg ist eine Tochtergesellschaft der MTU Aero Engines und auf die Instandhaltung von Luftfahrtantrieben des unteren Schub- und Leistungsbereichs sowie Industriegasturbinen spezialisiert. Sitz des Unternehmens ist Ludwigsfelde. Bei der MTU-Tochter wird auch der Großteil der MTU-Niederdruckturbinen montiert. Eine herausragende Rolle spielt das Unternehmen beim TP400-D6, dem Antrieb des neuen Airbus-Militärtransporters A400M: Bei der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg steht der einzige Serienprüfstand Europas, auf dem Entwicklungstests und Abnahmeläufe durchgeführt werden. Auch die Montage der europäischen TP400-D6-Serientriebwerke erfolgt exklusiv in Ludwigsfelde.  

Die MTU Aero Engines ist mit 6.700 Mitarbeitern Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen der Branche. Bei der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist sie der weltweit größte unabhängige Anbieter. Technologisch nimmt sie einen Spitzenplatz ein. Ihre Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichtertechnologie, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. 
Ludwigsfelde, 6. Dezember 2006
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