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MTU Aero Engines erhält Großauftrag von der US Air Force
· 80 Triebwerke für vierstrahlige Überwachungsflugzeuge
München – Die MTU Aero Engines hat einen neuen Auftrag aus den USA erhalten: Zusammen mit Pratt & Whitney liefert Deutschlands führender Triebwerkshersteller rund 80 JT8D-219-Antriebe für Überwachungsflugzeuge der US Air Force. Zum Einsatz kommen die Triebwerke in 19 vierstrahligen Joint STARS-Maschinen (STARS = Surveillance Target Attack Radar System). Für die MTU hat der Auftrag einen Wert von über 40 Millionen Euro.  
„Damit ist uns ein weiterer Schritt gelungen, die MTU auf dem amerikanischen Militärmarkt zu etablieren“, erklärte Udo Stark, Vorstandsvorsitzender der MTU. „Dieser Erfolg konnte gemeinsam mit unserem langjährigen Partner Pratt & Whitney erreicht werden.“  

Die JT8D-Triebwerksfamilie ist seit Jahrzehnten ein wichtiger Bestandteil der transatlantischen Triebwerkskooperation: Seit Anfang der 70er-Jahre des vergangenen Jahrhunderts ist die MTU mit 12,5 Prozent an dem Pratt & Whitney-Antrieb beteiligt. 
Die Auslieferung der Triebwerke für die Joint STARS-Maschinen, die auf Boeing 707-Flugzeugen basieren, beginnt im nächsten Jahr; ab 2009 sollen es 20 Stück pro Jahr sein. Beliefert wird das Unternehmen Northrop Grumman, das die Flugzeugumrüstung vornimmt. Das JT8D-219 zeichnet sich durch niedrigen Kraftstoffverbrauch und geringe Lebenswegkosten aus, was es für mehrstündige Flüge optimal macht; die umgerüsteten Maschinen können damit weitere 25 Jahre im Einsatz bleiben.
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen weltweit. Sie arbeitet eng mit den Branchengrößten zusammen. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der führende unabhängige Anbieter von Instand​haltungs​dienstleistungen. Im militärischen Sektor ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU weltweit einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hoch​druck​verdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Herstellungs- und Re-paratur​verfahren.  
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