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MTU präsentiert sich auf der Aerospace Testing Expo 2007
· Europas größte Fachmesse vom 27. bis 29. März in München 

München - Die MTU Aero Engines, Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der Großen der Welt, nimmt in diesem Jahr erstmals an der Aerospace Testing Expo teil. “Wir wollen unsere Kompetenzen im Bereich der Erprobung, die wir über Jahrzehnte im Rahmen der Entwicklung ziviler und militärischer Triebwerke aufgebaut haben, stärker vermarkten,“ erklärt Dr. Sorina Seitz, Leiterin Commercial Programms Supply Business bei der MTU in München. 
Die größte europäische Fachmesse für Prüf- und Testsysteme in der Luft- und Raumfahrt findet jedes Jahr statt und wird vom 27. bis 29. März in München ausgerichtet. Laut Seitz ist sie eine geeignete Plattform für die MTU. Ausstellungschwerpunkte des Triebwerksherstellers sind Sonden, Kontrolleinheiten und komplett instrumentierte Antriebsmodelle. Ein Multimedia-Auftritt inklusive eines Touchscreens, der über das breite Test-Portfolio der MTU informiert, rundet den MTU-Auftritt ab. 

Die MTU hat für die Erprobung von Bauteilen, Modulen und kompletter Triebwerke eine Vielzahl spezifischer Testeinrichtungen entwickelt. Mit ihnen lassen sich hochkomplexe Vorgänge und Problemstellungen untersuchen. Selbst in die Erprobung so zukunftsweisender Triebwerksprogramme wie den A380-Antrieb GP7000 und das A400M-Triebwerk TP400-D6 ist die MTU intensiv eingebunden. Ein weiteres Test-Highlight ist der neue innovative Hochdruckverdichter, den die MTU zusammen mit ihrem strategischen Partner Pratt & Whitney entwickelt. 
Für Seitz ist das MTU-Know-How in Verbindung mit den Testeinrichtungen des Unternehmens - angefangen bei den kleinsten Sonden bis hin zu den größten Triebwerksprüfständen - eine in Deutschland einzigartige Kombination. Seitz: “Höchste Qualität und Zuverlässigkeit zeichnen die MTU, ihre Produkte und Dienstleistungen aus.” 
Die MTU Aero Engines arbeitet eng mit den Branchengrößten zusammen. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der führende unabhängige Anbieter von Instand​haltungs​dienstleistungen. Im militärischen Sektor ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU weltweit einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hoch​druck​verdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Herstellungs- und Reparatur​verfahren.
München, 20. März 2007
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