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MTU Maintenance Berlin-Brandenburg: André Sinanian betreut CF34-Programm     
 

Ludwigsfelde – André Sinanian (37) ist zum Vice President CF34 Program ernannt worden. Bei der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg in Ludwigsfelde verantwortet er ab dem 1. Mai dieses Jahres Marketing, Vertrieb und Kundenservice der Instandhaltung dieses Triebwerks. Sinanian hat Luft- und Raumfahrt studiert und ist seit 1999 bei der MTU Aero Engines tätig,  zuletzt in der Unternehmensentwicklung in München.

Das CF34-Triebwerk ist der Star im Portfolio der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg und ein Wachstumstreiber: Der Jahresumsatz liegt bei rund 40 Millionen Euro und soll in den nächsten Jahren erhöht werden. Größter Einzelkunde ist die amerikanische Fluglinie Air Wisconsin. 

Die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg ist eine Tochtergesellschaft der MTU Aero Engines und auf die Instandhaltung von Luftfahrtantrieben des unteren Schub- und Leistungsbereichs sowie Industriegasturbinen spezialisiert. Bei der MTU-Tochter wird auch der Großteil der MTU-Niederdruckturbinen montiert. Eine herausragende Rolle spielt das Unternehmen beim TP400-D6, dem Antrieb des neuen Airbus-Militärtransporters A400M: Bei der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg steht der einzige Serienprüfstand Europas, auf dem Entwicklungstests und Abnahmeläufe durchgeführt werden. Die Montage der europäischen TP400-D6-Serientriebwerke erfolgt exklusiv in Ludwigsfelde.  

Die MTU Aero Engines ist mit 7.100 Mitarbeitern Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen der Branche. Bei der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist sie der weltweit größte unabhängige Anbieter. Technologisch nimmt sie einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hochdruckverdichtertechnologien, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im Geschäftsjahr 2006 wurde ein Umsatz in Höhe von 2,4 Milliarden Euro gemacht.
Ludwigsfelde, 2. Mai 2007
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