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MTU punktet in Le Bourget: Aufträge für 400 Millionen Euro   
Paris, 21. Juni 2007 – Für Deutschlands führenden Triebwerkshersteller hat sich die Luftfahrtmesse im französischen Le Bourget gelohnt: MTU-Chef Udo Stark konnte Aufträge in Höhe von insgesamt 400 Millionen Euro vermelden. “Diese Summe unterstreicht die Bedeutung der weltgrößten Air Show für die MTU”, erklärt der Vorstandsvorsitzende. 
Bei den eingegangenen Aufträgen profitiert die MTU von Triebwerksverkäufen sowie Instandhaltungsaufträgen. Der Löwenanteil des Auftragsvolumens in Höhe von rund 270 Millionen Euro entfällt auf V2500-Bestellungen der Fluglinien Hainan Airlines, China Eastern und Blue Wings sowie der Flugzeugleasinggesellschaften ILFC und CIT. Die MTU ist eine Partnerfirma des V2500-Konsortiums IAE und mit elf Prozent an dem Antrieb beteiligt.
Mit den A380-Neubestellungen von Emirates und Air France, Kunden des GP7000-Triebwerks, erwartet die MTU einen Umsatz von weiteren 90 Millionen Euro. Der Triebwerkshersteller ist am Engine Alliance-Antrieb von Pratt & Whitney und GE mit 22,5 Prozent beteiligt. Auf rund 40 Millionen Euro belaufen sich zwei Instandhaltungsaufträge internationaler Airlines.
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen weltweit. Sie arbeitet eng mit den Branchengrößten zusammen. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der führende unabhängige Anbieter von Instand​haltungs​dienstleistungen. Im militärischen Sektor ist das Unternehmen der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt die MTU weltweit einen Spitzenplatz ein. Paradedisziplinen sind die Niederdruckturbinen- und Hoch​druck​verdichter-Technologien, Triebwerksregelungen sowie Herstellungs- und Reparatur​verfahren. Im Geschäftsjahr 2006 waren weltweit 7.100 Mitarbeiter beschäftigt; der Umsatz lag bei 2,4 Milliarden Euro.
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