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Lange Nacht der Museen: MTU Aero Engines zeigt Flugmotoren

München, 18. Oktober 2007 – Einen Streifzug durch die Triebwerksgeschichte können Technikfans am Samstag, 20. Oktober, unternehmen und zwar fast die ganze Nacht lang: Die MTU Aero Engines beteiligt sich wieder an der Langen Nacht der Münchner Museen und öffnet ihr Werksmuseum. Von 19 bis 2 Uhr zeigt sie wertvolle historische Flugmotoren sowie moderne Hightech-Luftfahrtantriebe. „Ein Anziehungspunkt wird sicherlich auch der ausgemusterte Bundeswehr-Tornado sein, der auf unserem Werksgelände steht“, ist sich Museums-Chef Odilo Mühling sicher. 

Während der Museumsnacht führen Triebwerksexperten durch die MTU-Schau, die der Öffentlichkeit normalerweise nicht zugänglich ist. Stars sind historische Antriebe wie die Motoren der DB600-Familie von Daimler-Benz – darunter ein Prototyp - sowie die berühmten Reihen- und Stern-Motoren von BMW; zu sehen ist beispielsweise der BMW132, der die „Tante Ju“ in die Luft brachte. Highlights der Neuzeit sind das PW4098, das zu den schubstärksten der Welt gehört und die Boeing 777 in die Luft bringt, sowie die militärischen Antriebe EJ200 des Eurofighters und das Tornado-Triebwerk RB199. 

„Gegen einen kleinen Obolus bieten wir Erfrischungen und Snacks an“, erklärt Mühling. Natürlich können auch Karten für die Lange Nacht der Museen bei der MTU erworben werden. Zu erreichen ist das Triebwerks-Museum an der Dachauer Straße 665 mit den historischen Bussen, die zwischen dem Botanischen Garten und dem Olympiapark pendeln. Ab 19 Uhr sind sie im 20-Minuten-Takt unterwegs.

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und weltweit eine feste Größe. In der Instandhaltung ziviler Triebwerke ist die MTU Maintenance der weltweit größte unabhängige Anbieter. Im militärischen Bereich ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr sowie Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist das Unternehmen spitze: Führend ist die MTU bei Hochdruckverdichtern, Niederdruckturbinen, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren.
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