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Stefan Weingartner wird neuer Vorstand Zivile Instandhaltung der MTU
· Bernd Kessler verlässt das Unternehmen Ende Oktober
München, 18. Oktober 2007 – Dr. Stefan Weingartner (46) wird neuer Vorstand Zivile Instandhaltung der MTU Aero Engines. Dies hat der Aufsichtsrat der MTU am Abend des 18. Oktober 2007 entschieden. Weingartner löst zum 1. November 2007 Bernd Kessler ab, der als CEO zum Schweizer Flugzeug-Instandhaltungsunternehmen SR Technics wechselt.
Weingartner ist seit 2002 als Leiter militärische Programme für das gesamte Verteidigungsgeschäft der MTU verantwortlich. Hierzu zählt unter anderem die MTU-Beteiligung an den Triebwerksprogrammen für den Eurofighter, für den Militärtransporter Airbus A400M und für den Hubschrauber Tiger. Gleichzeitig verantwortet Weingartner das militärische Instandhaltungsgeschäft der MTU. Als promovierter Ingenieur und MBA-Absolvent ist er seit 18 Jahren in der Luft- und Raumfahrtbranche tätig. In der früheren DaimlerChrysler Aerospace leitete Weingartner für mehrere Jahre die Region Nordasien mit ihren Vertriebs- und Marketingaktivitäten, bevor er die Geschäftsführung der neu gegründeten EADS Japan übernahm. 
Der MTU-Aufsichtsratsvorsitzende Johannes P. Huth sagte: „Stefan Weingartner bringt mit seinen umfangreichen Management-Erfahrungen in der Luftfahrtindustrie beste Voraussetzungen mit, seine neue Aufgabe erfolgreich zu gestalten. Er ist international erfahren, kundenorientiert und kennt die Märkte, Produkte und Dienstleistungen der MTU sehr gut. Bernd Kessler danke ich für seine dreijährige Tätigkeit bei der MTU. Er hat in dieser Zeit die Zivile Instandhaltung auf Wachstumskurs gebracht.“
Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und zählt zu den Großen der Branche. Mit ihren Tochterunternehmen ist sie in allen wichtigen Märkten und Regionen vertreten. Das Unternehmen ist weltweit der größte unabhängige Dienstleister für die Instandhaltung ziviler Triebwerke. Im militärischen Bereich ist die MTU der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr und wichtiger Partner bedeutender militärischer Triebwerksprogramme in Europa. Technologisch ist das Unternehmen spitze: Führend ist die MTU bei Hochdruckverdichtern, Niederdruckturbinen, Triebwerksregelungen sowie Herstell- und Reparaturverfahren.
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