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V2500-Großauftrag von US Airways: MTU partizipiert mit rund 100 Millionen Euro
München, 12. Dezember 2007 – Einen Großauftrag über rund 884 Millionen Euro hat die amerikanische Fluglinie US Airways platziert: Sie bestellt bei International Aero Engines (IAE) V2500 SelectOne-Antriebe für 78 Flugzeuge der A320-Familie, die ab 2008 ausgeliefert werden sollen. Für die MTU Aero Engines bedeutet das einen Umsatz von etwa 100 Millionen Euro. Als Mitbegründer von IAE ist sie mit rund elf Prozent am V2500 beteiligt. Neben der Festbestellung hat die Airline auch eine Kaufoption auf 75 weitere Flugzeuge der gleichen Familie erteilt.  

„Die MTU hat die SelectOne-Version maßgeblich mitentwickelt und die Bestellung zeigt, dass wir ein für den Kunden attraktives Produkt geschaffen haben“, erklärte Udo Stark, Vorstandsvorsitzender des deutschen Triebwerksherstellers. Die MTU steuert zum V2500 die Niederdruckturbine bei. Der jetzt erteilte Auftrag bedeutet für das Unternehmen in etwa die Auslastung für ein Jahr - bei diesem Triebwerksprogramm. 
Das SelectOne ist die optimierte Version des V2500-Triebwerks, das seit Jahrzehnten ein Bestseller ist. Es hat nicht nur einen deutlich niedrigeren Kraftstoffverbrauch, sondern kann auch günstiger instand gehalten werden. Die Betriebszeiten am Flügel (On-Wing-Time) sind zudem erheblich länger als bei seinem Vorgängermodell.  

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller und einer der großen weltweit. Im zivilen Bereich ist sie weltweit der größte unabhängige Anbieter von Instandhaltungs​dienstleistungen und im militärischen Sektor der Systempartner für fast alle Flugtriebwerke der Bundeswehr. Technologisch nimmt sie einen Spitzenplatz ein: Führend ist sie bei Niederdruckturbinen, Hoch​druck​verdichtern, Triebwerksregelungen, Herstell- und Reparaturverfahren. 
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