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Aero Engines







Lange Nacht der Münchner Museen: MTU öffnet Werksmuseum am 20. Oktober
München, 5. Oktober 2012 – Auch in diesem Jahr beteiligt sich die MTU Aero Engines, Deutschlands führender Triebwerkshersteller, an der Langen Nacht der Münchner Museen: Am Samstag, 20. Oktober, wird die einmalige Schau von Luftfahrtantrieben von gestern, heute und morgen von 19 bis 2 Uhr zu sehen sein. Da es sich bei Flugzeugtriebwerken und Hubschrauberantrieben um Hightechprodukte der besonderen Art handelt, stehen für Fragen wieder Experten zur Verfügung. „Jede halbe Stunde findet eine Führung statt, an der bis zu 40 Personen teilnehmen können“, informiert Pressesprecherin Eva Simon. Gegen einen kleinen Obulus werden wieder Erfrischungen und Snacks angeboten; erwerben kann man auch Eintrittskarten für die Museumsnacht.   
Die weltweit einzigartige Antriebssammlung im MTU-Werksmuseum an der Dachauer Straße umfasst über 30 Ausstellungsstücke ziviler und militärischer Anwendungen aus jeder Epoche der motorisierten Luftfahrt: Zu sehen sind wertvolle, liebevoll restaurierte historische Flugmotoren, darunter weltweite Unikate, moderne Triebwerke von heute sowie innovative Technologien für die Flugzeuge von morgen. Ein Star der Show flankiert unübersehbar den Museumseingang: das gigantische GP7000, das mit dem A380 das größte Passagierflugzeug der Welt in die Luft bringt. Seit vergangenem Jahr gehört auch das CF6 zum Bestand - es bringt unter anderem den Jumbo-Jet, also die Boeing 747, in die Luft.
Über die MTU Aero Engines

Die MTU Aero Engines ist Deutschlands führender und einziger unabhängiger Triebwerkshersteller und weltweit eine feste Größe. Sie entwickelt, fertigt, vertreibt und betreut zivile und militärische Luftfahrtantriebe sowie Industriegasturbinen. Technologisch führend ist sie bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Herstell- und Reparaturverfahren. Im Bereich der zivilen Instandhaltung ist die MTU Maintenance der weltweit größte unabhängige Triebwerksinstandhalter. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2011 haben 8.200 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von 2,9 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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