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MTU Aero Engines AG plant Dividendenerhöhung auf 1,70 €

München, 1. März 2016 –Aufsichtsrat und Vorstand der MTU Aero Engines AG werden der Hauptversammlung am 14. April 2016 eine Dividende in Höhe von 1,70 € je Aktie zur Beschlussfassung vorlegen. Das entspricht einer Erhöhung um 25 Euro-Cent oder 17 %  im Vergleich zum Vorjahr.

„Unser Vorschlag basiert auf den Rekordergebnissen der MTU im Jahr 2015“, sagte der Aufsichtsratsvorsitzende Klaus Eberhardt. „Zugleich ist die kräftige Dividendenerhöhung Ausdruck unseres Vertrauens in die nachhaltige Ertragskraft der MTU.“ CEO Reiner Winkler ergänzte: „Wir sind in der erfreulichen Lage, unsere Aktionäre angemessen am profitablen Wachstum der MTU beteiligen zu können. Damit setzen wir unsere von Kontinuität geprägte Dividendenpolitik weiter fort und lassen gleichzeitig ausreichend Spielraum für wertsteigernde Wachstumsprojekte.“
Die Dividende wird nach der Beschlussfassung durch die Hauptversammlung am 15. April 2016 an die Aktionäre ausgezahlt.
Über die MTU Aero Engines

Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 5 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München.
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