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MTU Aero Engines AG schlägt Dividende in Höhe von 1,25 € vor

München, 9. März 2021 – Der Aufsichtsrat der MTU Aero Engines AG hat in seiner heutigen Sitzung beschlossen, der virtuellen Hauptversammlung am 21. April 2021 eine Dividende in Höhe von 1,25 € je Aktie zur Abstimmung vorzuschlagen. Damit folgt der Aufsichtsrat dem Dividendenvorschlag des Vorstands (siehe Presseinformation vom 18. Februar 2021).

[bookmark: _GoBack]„Die MTU hat im Geschäftsjahr 2020, das von der Corona-Pandemie geprägt war, ihre Krisenresistenz und ihre Finanzkraft unter Beweis gestellt. Das erlaubt, die Dividendenzahlungen angemessen fortzusetzen, ohne die Zukunftsfähigkeit und die Innovationskraft des Unternehmens zu gefährden“, sagte der Aufsichtsratsvorsitzende Klaus Eberhardt. „Mit unserem Dividendenvorschlag bedanken wir uns bei unseren Aktionärinnen und Aktionären für ihr Vertrauen und ihre Treue auch in Krisenzeiten“, ergänzte Reiner Winkler, Vorstandsvorsitzender der MTU Aero Engines AG. „Ungeachtet aller derzeitigen Herausforderungen halten wir auch weiterhin an unserer Dividendenpolitik fest.“ Die MTU Aero Engines sieht in ihrer Dividendenpolitik die Ausschüttung einer attraktiven Dividende vor und ist bestrebt, die Ausschüttungsquote zu erhöhen.

Die Dividende für das Geschäftsjahr 2020 wird nach der Beschlussfassung durch die Hauptversammlung am 26. April 2021 an die Aktionäre ausgezahlt.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München.
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