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MTU Maintenance erreicht Meilenstein mit 4.000 CF6-Shop Visits

[bookmark: _GoBack]Hannover/Vancouver, 29. August 2022 – Die MTU Maintenance, Weltmarktführer für individuelle Lösungen für Flugzeugtriebwerke, feiert die Lieferung ihres 4.000. CF6-Triebwerks. Das Modell CF6-80C2 wurde an den Kunden Airport Transport International, Inc., einer hundertprozentigen Tochtergesellschaft der Air Transport Services Group, Inc. übergeben. Der Shop Visit wurde durch die nordamerikanische Niederlassung der MTU Maintenance in Vancouver durchgeführt.

Die MTU Maintenance unterstützt das CF6 seit nunmehr vier Jahrzehnten, beginnend mit dem CF6‑50 im Jahr 1982. Das Modell CF6-80C2 wurde 1989 in das Portfolio aufgenommen und macht über die Hälfte der bislang durchgeführten Shop Visits aus. Während die Serviceleistungen für das CF6-50 2020 eingestellt wurden, betreut die MTU jedoch weiterhin das CF6-80C2 und führt MRO-Services für die militärische Triebwerksvariante F138 durch. Dank ihrer langjährigen Erfahrung und der Fähigkeit, sowohl zivile als auch militärische Kunden zu bedienen, ist die MTU Maintenance ein zuverlässiger und auch langfristiger Instandhaltungspartner für dieses Triebwerk. Für Air Transport International führte das Unternehmen seit 2019 bereits mehr als 40 Shop Visits durch.

„Wir freuen uns, diesen Meilenstein zusammen mit Air Transport International zu feiern, da die wachsende Flotte unseres Kunden es uns erlauben wird, unser CF6-80C2-Volumen in den kommenden Jahren weiter auszubauen“, sagte Michael Schreyögg, Programmvorstand der MTU Aero Engines. „Wir sind Triebwerk-Experten und haben es uns zum Ziel gesetzt, für die Triebwerke unserer Kunden höchste Leistungsfähigkeit und eine optimale Lebensdauer zu erzielen. Wir bedanken uns bei all unseren Kunden für das Vertrauen, das sie uns in den letzten 40 Jahren entgegengebracht haben. Ohne sie wäre dieser Meilenstein nicht möglich gewesen.”

„Die MTU hat unser Instandhaltungsprogramm für das CF6-Triebwerk hervorragend unterstützt“, sagte Jim O’Grady, Präsident von Air Transport International. „ATI bietet unseren Kunden weltweit höchste Servicequalität und Kompetenz und genau das erwarten wir auch von unseren Zulieferern.“

Air Transport International ist eine in den USA ansässige Fluggesellschaft, deren Flotte über 40 Boeing 767-Maschinen mit CF6-Triebwerken umfasst. ATI hat über mehr als vier Jahrzehnte und durch tausende Flugstunden im Fracht- und kombinierten Passagier-Fracht-Verkehr spezialisierte Ausrüstung und wertvolle Kompetenzen entwickelt, um optimal sowohl auf einmalige Notfall-Charterflüge als auch auf langfristig geplante Programme reagieren zu können. Weitere Informationen hierzu unter airtransport.cc.

Die MTU Maintenance ist der weltweit größte unabhängige Instandhaltungsdienstleister mit über 30 Triebwerkstypen im Portfolio und einem globalen MRO-Netzwerk. Das Unternehmen ist Teil der MTU Aero Engines AG, die gemeinsame Nachhaltigkeitsziele für den gesamten Konzern definiert hat. Als nachhaltiger Industriekonzern strebt die MTU unter anderem ein umweltfreundliches Beschaffungswesen und ein sicheres und attraktives Arbeitsumfeld an. Insgesamt werden sechs Tätigkeitsfelder abgedeckt: Produkt, Herstellung und Instandhaltung, Unternehmensführung, Mitarbeiter:innen, Gesellschaft und Einkaufsverhalten. Neben ihrer Initiativen zur Verbesserung der Klimabilanz der einzelnen Standorte arbeitet die MTU an revolutionären Antriebskonzepten mit dem Ziel einer klimaneutralen Luftfahrt im Jahr 2050.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2021 haben über 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4,2 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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Weitere Pressemitteilungen und Fotos unter http://www.mtu.de
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