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[bookmark: _GoBack]Gulf Air unterzeichnet Exklusivvertrag mit MTU Maintenance für V2500-Triebwerke ihrer A321ceo-Flotte

Manama, Königreich Bahrain, 10. November 2022 - Gulf Air, die nationale Fluggesellschaft des Königreichs Bahrain, und die MTU Maintenance, weltweit führender Anbieter von Instandhaltungslösungen für Luftfahrtantriebe, haben heute einen Exklusivvertrag für die Instandhaltung, Reparatur und Überholung von V2500-A5-Triebwerken unterzeichnet. Der Vier-Jahres-Vertrag beinhaltet umfassende MRO-Leistungen, LRU-Support, Engine Trend Monitoring und On-Site-Services sowie die Versorgung mit Ersatztriebwerken für die V2500-getriebenen A321ceo-Flugzeuge von Gulf Air.

Captain Waleed Al Alawi, Chief Executive Officer von Gulf Air, kommentierte die Vereinbarung wie folgt: „Gulf Air hat ihre V2500-Triebwerke der A321ceo-Flotte in den vergangenen zehn Jahren im Rahmen eines Triebwerks-OEM-Vertrags bei der MTU Maintenance instand gehalten. In diesen 10 Jahren hat die MTU Maintenance bewiesen, dass sie der richtige Partner für Gulf Air ist, da wir unser Flottenerneuerungsprogramm vorantreiben, um weitere neue Flugzeuge aufzunehmen, die unsere Flotte ersetzen und modernisieren. Wir vertrauen darauf, dass sie unsere Triebwerke technisch hervorragend betreuen, und sind überzeugt, dass sie uns die zuverlässigen, flexiblen und kosteneffizienten Services bieten, die wir erwarten.“

„Wir sind sehr stolz darauf, von Gulf Air für diesen Auftrag, der das beste Betreuungspaket für ihre Triebwerke bietet, ausgewählt worden zu sein“, sagt Michael Schreyögg, Programmvorstand der MTU Aero Engines. „Wir sind äußerst zuversichtlich, dass wir Gulf Air mit unserem fundierten Wissen über das V2500-Triebwerk und unserer langjährigen Erfahrung genau die flexiblen, kosteneffizienten und maßgeschneiderten MRO-Services bieten können, die sie brauchen.“

Die MTU Maintenance ist weltweit die Nummer eins bei der Instandhaltung von V2500-Triebwerken und hat im vergangenen Jahr fast 40 Prozent aller Shop Visits für diesen Triebwerkstyp durchgeführt. Sie ist nicht nur ein zuverlässiger OEM-Netzwerkpartner, sondern auch der größte unabhängige Instandhalter für das V2500 und betreut über 120 Kunden weltweit.


Über Gulf Air
Gulf Air nahm 1950 den Flugbetrieb auf und war damit eine der ersten kommerziellen Fluggesellschaften im Nahen Osten. Die Fluggesellschaft bietet von ihrem Drehkreuz am Bahrain International Airport Linienflüge zu Städten in Europa, dem Nahen Osten, Afrika, dem indischen Subkontinent und dem Fernen Osten an. Gulf Air ist für ihre traditionelle arabische Gastfreundschaft bekannt und hat sich zum Ziel gesetzt, eine führende Rolle in der Branche einzunehmen und Produkte und Dienstleistungen zu entwickeln, die den sich wandelnden Bedürfnissen und Wünschen ihrer Passagiere entsprechen. Gulf Air erhielt das Skytrax Five Star COVID-19 Airline Safety Rating für den sicheren Flug während der Pandemie und die Verbesserung der Flughafen- und Bordprotokolle zur Bekämpfung der Verbreitung von COVID-19. Gulf Air wurde außerdem von APEX, einem Bewertungsprogramm, das ausschließlich auf dem Feedback zertifizierter Passagiere basiert, als Five Star Major Official Airline eingestuft. Erst kürzlich verlieh Skytrax der nationalen Fluggesellschaft die Auszeichnung "World's Most Improved Airline" für das Jahr 2022. Diese Meilensteine für Gulf Air sind ein Beleg für den Erfolg ihrer Boutique-Strategie und die kontinuierliche Verbesserung ihrer Produkte und Dienstleistungen.
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Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2021 haben über 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4,2 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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