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Stolz hoch fünf – MTU-Azubis zählen erneut zu den Besten ihres Fachs

· MTU-Azubis gehören zu den besten Absolvent:innen ihrer IHKs und Bundesländer
· Ehrungen für herausragende Leistungen

München, 18. November 2022 - Fünf Auszubildende der MTU an den Standorten in München, Hannover und Ludwigsfelde/Berlin-Brandenburg haben es auf die Bestenlisten der jeweiligen Industrie- und Handwerkskammern (IHK) geschafft: Benno Ulbricht (Fluggerätmechaniker, München), Jonas Schlichting (Fluggerätmechaniker, Hannover), Niklas Arndt, Marco Hanck (beide Fluggerätmechaniker, Ludwigsfelde) und Darnell Danneberg (Industriemechaniker, Ludwigsfelde) erzielten in ihrer Abschlussprüfung jeweils mindestens 92 Prozent und damit die Note „Sehr gut“.

„Für unser Unternehmen ist das großartig. Dieses Ergebnis zeigt die hohe Qualität unserer Ausbildung und macht uns sehr stolz auf unsere Azubis“, sagt MTU-Personalleiter Stefan Morgenstern.

Gleich drei Auszubildende des Standorts in Ludwigsfelde gehören in diesem Jahr zu den Besten der IHK Potsdam – das entspricht einem Viertel des Ausbildungsjahrgangs. Dazu gehört auch der Landesbeste in Brandenburg. In München war dieser Ausbildungsjahrgang ebenfalls sehr leistungsstark: Alle Azubis zum Fluggerätmechaniker konnten die Ausbildung aufgrund guter Leistungen verkürzen, einer davon ist Landesbester in Bayern geworden. In Hannover ist ebenfalls ein Fluggerätmechaniker niedersächsischer Landesbester in seinem Beruf geworden. Vier der fünf „Überflieger“ wurden von der MTU unbefristet übernommen, einer hat sich für ein weiterführendes Studium entschieden.

Diese standortübergreifenden Erfolge sind kein Ausnahmefall: Bereits in den Vorjahren gehörten Auszubildende der MTU zu den kammer- und landesbesten Absolvent:innen in der gewerblich-technischen Ausbildung. Die besonderen Leistungen wurden an allen Standorten und in allen IHKs wieder entsprechend gewürdigt. Die IHK Potsdam hatte bereits im Oktober die besten Prüflinge zur Auszeichnungsveranstaltung „Stars der Bildung“ eingeladen. Dabei war die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg der einzige Betrieb, der mit gleich drei Auszubildenden vertreten war. Auch in Hannover und München fanden die Ehrungen jeweils in einem festlichen Rahmen statt. Zudem wurden alle Absolvent:innen in München, die ihre Ausbildungszeit wegen guter Leistungen verkürzen konnten, im November mit einer Feier bei der MTU geehrt.



Die herausragenden MTU-Absolventen des Abschlussjahrgangs 2022:
· Benno Ulbricht, Fluggerätmechaniker Fachrichtung Triebwerksbau, München: Landesbester Bayern
· Jonas Schlichting, Fluggerätmechaniker Fachrichtung Triebwerksbau, Hannover: Landesbester Niedersachsen
· Niklas Arndt, Fluggerätmechaniker Fachrichtung Triebwerksbau, Ludwigsfelde: Landesbester Brandenburg und Kammerbester gewerblich-technische Ausbildung, IHK Potsdam
· [bookmark: _GoBack]Marco Hanck, Fluggerätmechaniker Fachrichtung Triebwerksbau, und
· Darnell Danneberg, Industriemechaniker, beide Ludwigsfelde: Abschlussnote 1, IHK Potsdam

Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2021 haben über 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4,2 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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