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Mit einem LEAP-1A für Peach Aviation absolviert MTU Maintenance Zhuhai den 4000. Shopvisit 

Zhuhai, 13. Juli 2023 – Die MTU Maintenance, der weltweit führende Anbieter von maßgeschneiderten Serviceleistungen für Luftfahrtantriebe, hat am Standort Zhuhai die 4.000ste Triebwerksinstandhaltung absolviert. Neben der offiziellen Eröffnung eines neuen Triebwerksprüfstands am neu entstehenden Standort in Jinwan markiert dies einen weiteren Meilenstein für 2023. 

Die MTU Maintenance hat ein LEAP-1A-Triebwerk nach erfolgreichem Shopvisit wieder an Peach Aviation Ltd. ausgeliefert, eine Tochtergesellschaft von All Nippon Airways, Japans größter Fluggesellschaft. Die MTU Maintenance und Peach Aviation arbeiten bereits seit dem ersten CFM56-5B-Vertrag im Jahr 2014 zusammen. Im vergangenen Jahr verlängerten sie die Kooperation, die auch die neue Triebwerksgeneration von CFM International (ein 50/50-Gemeinschaftsunternehmen von GE Aerospace und Safran Aircraft Engines) umfasst, um fünf Jahre.

Tomotaka Mikuni, Executive Vice President of Engineering and Maintenance bei Peach Aviation, gratuliert der MTU Maintenance Zhuhai zum Shopvisit-Jubiläum und freut sich auf die langfristige Zusammenarbeit. „Die MTU Maintenance ist ein wichtiger Partner für Peach, weil sie den Kunden genau zuhört“, sagt Mikuni. „Wir arbeiten eng zusammen und die MTU Maintenance unterstützt Peach mit sehr individuellen und maßgeschneiderten Instandhaltungsdienstleistungen.“ Peach Aviation wurde 2011 gegründet und verfügt über eine Flotte von 33 Flugzeugen, die rund 50 Routen in Japan sowie internationale Kurz- und Mittelstrecken abdeckt.

Gert Wagner, Präsident und CEO der MTU Maintenance Zhuhai, ist stolz auf die Fortschritte in den vergangenen Jahren: Die Zeitabstände zwischen den Meilensteinen von jeweils 1.000 Shopvisits konnte der Standort jeweils um ein Jahr verkürzen. Angetrieben durch die schnell wachsende Nachfrage in China und den Erfolg der MTU beim Gewinnen von Kunden aus der ganzen Welt hat der MRO-Standort trotz der Pandemie weniger als drei Jahre gebraucht, um von 3.000 auf nun insgesamt 4.000 Shopvisits zu kommen. Im Vergleich dazu dauerte es vier Jahre, um die vorherige Marke zu erreichen.

„Angesichts dieser anhaltenden Beschleunigung von einem Meilenstein zum nächsten zahlt sich unser Bestreben aus, das Geschäft kontinuierlich auszubauen“, sagt Wagner und fügt hinzu, dass die Auslastung in Zhuhai weit über dem Niveau von vor der Pandemie liege. „Es ist ein großer Motivationsfaktor für das Team in China, die maximale Kapazität von 450 Shopvisits in diesem Jahr zu erreichen. Unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern danke ich sehr dafür, dass sie mit uns auf diesem Weg vorwärts gehen.“

[bookmark: _GoBack]Die MTU Maintenance Zhuhai betreut CFM56-, LEAP-, PW1100G-JM- und V2500-Triebwerke und führt Instandhaltungsarbeiten für über 90 Kunden aus China, Asien und der ganzen Welt durch. Der chinesische Standort befindet sich in der Freihandelszone Zhuhai und ist auf dem besten Weg, der weltweit größte MRO-Betrieb für Triebwerke zu werden: ein zweiter Standort ist im Bau. Die Inbetriebnahme ist für das Jahr 2025 geplant, wodurch die MRO-Kapazität um weitere 260 Shopvisits pro Jahr erhöht wird. Erst im verganenen Monat wurde am Standort ein neuer Triebwerksprüfstand eröffnet.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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