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MTU Maintenance eröffnet neues Trainingscenter in Zhuhai

Zhuhai, 11. September 2023 – Die MTU Maintenance, der weltweit führende Anbieter von maßgeschneiderten Serviceleistungen für Luftfahrtantriebe, eröffnet am Standort Zhuhai in China ein neues Trainingszentrum. Es dient der Aus- und Weiterbildung von Nachwuchskräften in der Triebwerksinstandhaltung und der praktischen Schulung in der Demontage, Montage und Reparatur von Triebwerken. Jährlich können bis zu 100 Fachkräfte ausgebildet werden. Nach Abschluss der Ausbildung werden sie an den Instandhaltungsstandorten der MTU Maintenance eingesetzt.

„Wir freuen uns sehr über das neue Trainingszentrum und die Erweiterung unseres Ausbildungsprogramms. Ausbilder und Auszubildende finden hier optimale Bedingungen vor“, sagt Gert Wagner, Geschäftsführer der MTU Maintenance Zhuhai. „Angesichts unseres Wachstums ist es für die MTU von großer Bedeutung, kontinuierlich gut ausgebildete Fachkräfte zu gewinnen. Mit dem Ausbildungszentrum stellen wir dies sowohl für unseren bestehenden als auch für den im Aufbau befindlichen Standort sicher.“ Im Nachbarbezirk Jinwan baut die MTU Maintenance Zhuhai derzeit einen zweiten Standort für die Triebwerksinstandhaltung. Das neue Trainingszentrum wird den Bedarf beider Standorte decken.

„Dieses Trainingszentrum ist ein wichtiger Baustein, um einer der führenden Arbeitgeber und MRO-Anbieter in der Region zu bleiben“, so Wagner. Das neue dreistöckige Gebäude in Zhuhai bietet im Erdgeschoss Platz für zehn Ausbildungsstationen. Diese sind mit kompletten Triebwerken, Triebwerksmodulen und Übungsbereichen ausgestattet. In den beiden weiteren Stockwerken stehen den Auszubildenden Besprechungsräume, ein Sprachlabor für den Englischunterricht und Lernbereiche zur Vorbereitung auf ihre technischen Prüfungen zur Verfügung.

[bookmark: _GoBack]Die MTU Maintenance Zhuhai ist auf die Instandhaltung der Triebwerke LEAP-1A/1B und CFM56-5B/7 von CFM International, des V2500-A5 von International Aero Engines und des Getriebefans PW1100G-JM von Pratt & Whitney spezialisiert. Im laufenden Jahr hat das Unternehmen bereits zwei Meilensteine erreicht: Im Juni eröffnete es am Standort Jinwan seinen zweiten Prüfstand, im Juli feierte es den 4.000 Shop Visit. Wenn der neue Standort in Jinwan voll in Betrieb ist, wird die MTU Maintenance Zhuhai – gemessen an der Zahl der Shop Visits – der größte Triebwerksinstandhalter der Welt sein.



Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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