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Generationswechsel: Marc Sauber folgt auf Eckhard Zanger als Leiter Unternehmenskommunikation und Public Affairs der MTU Aero Engines AG

München, 14. September 2023 – Marc Sauber (46) wird zum 1. Januar 2024 neuer Leiter Unternehmenskommunikation und Public Affairs der MTU Aero Engines AG. Eckhard Zanger wird seine Tätigkeit mit 62 Jahren auf eigenen Wunsch mit Übergang in den Ruhestand beenden. „In nahezu zwei Jahrzehnten hat Eckhard Zanger die Kommunikation der MTU nach innen und außen sehr erfolgreich geprägt und die Rolle des Unternehmens bei vielfältigen Stakeholdern entscheidend gestärkt, wofür wir ihm herzlich danken“, sagt Lars Wagner, CEO der MTU Aero Engines AG.

Marc Sauber fungiert derzeit als Vorstandssprecher und stellvertretender Leiter der Abteilung Kommunikation Einkauf, Lieferkette und Nachhaltigkeit bei der BMW AG. Vor seiner Tätigkeit bei dem Automobilhersteller war der Volljurist und langjährige ARD-Journalist in leitender Funktion in der politischen Kommunikation tätig. „Wir freuen uns sehr, dass Marc Sauber zu uns an Bord kommt. Mit seinen vielfältigen Erfahrungen in Medien, Politik und Unternehmen wird er der Kommunikation unseres Unternehmens frische Impulse verleihen“, unterstreicht Wagner. 


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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