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Absichtserklärung unterzeichnet: MTU Maintenance Zhuhai unterstützt MAB Engineering beim Aufbau eines On-Site-Service-Standorts

[bookmark: _GoBack]Zhuhai, 25. Oktober 2023 – Die MTU Maintenance Zhuhai, Asiens führendes Instandhaltungsunternehmen für Flugzeugtriebwerke, hat mit MAB Engineering eine Absichtserklärung unterzeichnet. Die MTU wird die Tochtergesellschaft der Malaysia Aviation Group (MAG) beim Aufbau eines On-Site-Service-Standorts unterstützen.

Die MTU Maintenance Zhuhai wird ihr technisches Know-how und ihre Beratungsleistungen in das Projektmanagement einbringen. Die Beratung konzentriert sich auf die erforderlichen Qualifikationen, Zertifizierungen und Werkzeugausstattung sowie die Gestaltung des Standortlayouts. Darüber hinaus wird die MTU Maintenance Zhuhai das Personal von MAB Engineering anfangs für eine Reihe von Arbeitsumfängen an den Triebwerksmustern CFM56-5B und -7B von CFM International schulen.

Gert Wagner, Geschäftsführer der MTU Maintenance Zhuhai, betont, dass der MTU-Standort in China mit seinen ON-SITEPlus-Leistungen über große Erfahrung und eine starke Basis in diesem Bereich verfügt. Gerade in den vergangenen Jahren sei die Nachfrage nach kleineren Arbeitsumfängen, die vor Ort ausgeführt werden können, deutlich gestiegen. Deshalb sei das Projekt von MAB Engineering, bei dem die MTU Maintenance Zhuhai unterstützt, ein Gewinn für die Luftfahrtindustrie in Asien.

„Die Luftfahrtindustrie ist eine große und bedeutende Branche – und zugleich eine starke Gemeinschaft. Sie lebt von Partnerschaften und dem Austausch von Wissen“, sagt Wagner. „Es ist uns eine große Freude, gemeinsam mit einem langjährigen Partner wie der Malaysia Aviation Group an diesem Projekt zu arbeiten.“

Die Expertise der MTU Maintenance sei weltweit anerkannt, betonte Mohd Nadziruddin Mohd Basri, Chief Executive Officer von Aviation Services bei der Malaysia Aviation Group. Für  die MAG sei es deshalb von großem Vorteil, diese hohen Standards auf die MRO-Tätigkeiten von MAB Engineering übernehmen zu können.

„Die MTU kann auf viele erfolgreiche  Partnerschaften zurückblicken“, sagt Mohd Nadziruddin. Im Jahr 2019 haben die MTU Maintenance Zhuhai und Malaysia Airlines einen exklusiven Zehn-Jahres-Vertrag über die die Instandhaltung von 100 CFM56-7B-Triebwerken sowie Leasingleistungen und das Management von Bauteilen, deren Einsatzdauer begrenzt ist, so genannte Life-Limited Parts, unterzeichnet. „Aufgrund unserer  Erfahrungen  mit den MRO-Leistungen der MTU wissen wir: Wir sind in guten Händen. Wir freuen uns auf eine enge Zusammenarbeit, denn wir wollen die Fähigkeiten von MAB Engineering weiter ausbauen und ein bevorzugter MRO-Anbieter für Flugzeuge in der Region werden", sagt Mohd Nadziruddin.



Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.

Ihr Ansprechpartner bei der MTU Maintenance:
Saša Lakić
Manager für Medienbeziehungen MRO
Mobil: + 49 (0) 170 549 1691
E-Mail: sasa.lakic2@mtu.de

Alle Presse-Infos und Bilder unter http://www.mtu.de

Über die Malaysia Aviation Group
Die Malaysia Aviation Group (MAG) ist ein globales Luftfahrtunternehmen, das sich aus drei Geschäftsbereichen zusammensetzt: Fluggesellschaften, Loyalty and Travel Solutions (LTS) und Aviation Services. Das derzeitige Geschäftsportfolio von Malaysia Airlines, das den globalen, inländischen und segmentierten Markt bedient, umfasst Malaysia Airlines - die nationale Fluggesellschaft Malaysias, Firefly und MASwings - die regionalen Fluggesellschaften, die sich auf die Bedienung von Gemeinden in ganz Malaysia konzentrieren, sowie AMAL by Malaysia Airlines - das führende Zentrum für Pilgerreisen aus einer Hand. MAG konzentriert sich auch auf Luftfahrtdienstleistungen wie Wartung, Reparatur und Überholung (MRO), Fracht, Bodenabfertigung und Schulung. Dazu gehören MAB Engineering, MASkargo - ein One-Stop-Shop-Anbieter für Frachtlogistik und Terminalbetrieb, AeroDarat - ein One-Stop-Shop-Anbieter für Bodenabfertigungslösungen und die Malaysia Airlines Academy - ein One-Stop-Shop-Kompetenzzentrum für Luftfahrt und Hospitality.  Das Geschäftsportfolio von Loyalty and Travel Solutions (LTS) konzentriert sich auf die Bereitstellung von End-to-End-Reiselösungen und Loyalitätsprogrammen und ergänzt damit die etablierte Stärke und Expertise im Bereich der Fluggesellschaften und Luftfahrtdienstleistungen. Es umfasst Journify - die integrierte digitale Plattform für Reisen und Lifestyle aus einer Hand, Enrich - das preisgekrönte Reise- und Lifestyle-Treueprogramm von Malaysia Airlines sowie MHholidays und Firefly Holidays - die Reiseveranstalter der Gruppe.  Mit dem klaren Geschäftsportfolio wird MAG seine Vision verwirklichen, bis 2025 Asiens führende Reise- und Luftfahrtdienstleistungsgruppe zu werden, die sich auf die Bereitstellung von hochgradig maßgeschneiderten End-to-End-Reiselösungen konzentriert.

Für Medienanfragen senden Sie bitte eine E-Mail an: media@malaysiaairlines.com
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