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Ausbildungsstart bei der MTU Aero Engines
· 61 Berufsanfänger:innen beginnen ihre Ausbildung am Standort München
· Facettenreiches Programm

München, 4. September 2023 – Am Münchner Standort des Triebwerksbauers MTU starten insgesamt 61 Azubis und dual Studierende in einen neuen Lebensabschnitt: 
16 Fluggerätmechaniker:innen, 20 Industriemechaniker:innen, sechs Mechatroniker:innen, zwei Fachkräfte für Lagerlogistik und ein Koch. Die 16 dual Studierenden kombinieren die Praxiseinsätze bei der MTU mit einem Hochschulstudium in den Fächern Betriebswirtschaftslehre, Wirtschaftsinformatik, Informatik, Wirtschaftsingenieurwesen und Maschinenbau. Bei ihrer Begrüßung betonte Dr. Silke Maurer, Chief Operating Officer der MTU Aero Engines: „Ich bin sehr froh, dass wir unsere Ausbildungsquote halten und erneut ein Team von hoch motivierten Auszubildenden an Bord nehmen konnten. Mir ist wichtig, dass sie sich engagieren und mit ihren frischen Ideen einbringen. Gemeinsam wollen wir die Zukunft der MTU und der Luftfahrtindustrie gestalten.“

Die meisten der neuen Auszubildenden kommen aus dem Großraum München, doch: „Einige ziehen dafür auch extra nach München. Das zeigt, dass wir deutschlandweit und im europäischen Ausland ein attraktiver Ausbildungsbetrieb sind“, freut sich Ausbildungsleiter Markus Senger, der selbst vor 13 Jahren seine Ausbildung bei der MTU begann. „Zum Start ihrer Ausbildungszeit wünsche ich allen dual Studierenden und Auszubildenden inspirierende und erkenntnisreiche Welcome Weeks. Es erwartet sie ein facettenreiches Programm, angefangen mit einem intensiven dreitägigen Einführungsseminar über informative Tage zu Themen wie Gesundheit, Arbeitssicherheit und Umweltschutz bis hin zu mehrtägigen Teambuilding-Events mit sozialen Projekten und internationalen Begegnungen mit anderen Standorten und Unternehmen. Damit bieten wir nicht nur Wissensgewinn, sondern auch zahlreiche Möglichkeiten, neue Kontakte zu schmieden und gemeinsam zu wachsen“, so Senger.
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Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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