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Veröffentlichung einer Insiderinformation gemäß Artikel 17 MAR 

Vorstand der MTU Aero Engines AG schlägt für das Geschäftsjahr 2023 eine Dividende von 2,00 € je Aktie vor und prognostiziert Wachstum in allen Marktsegmenten

München, 21. Februar 2024 – Der Vorstand der MTU Aero Engines AG hat sich in seiner heutigen Sitzung entschieden, für das Geschäftsjahr 2023 eine Dividende in Höhe von 2,00 € je Aktie vorzuschlagen. 

Das Unternehmen steht – wie bereits zuvor kommuniziert, unter anderem per Ad-hoc-Veröffentlichung am 11. September 2023 – in den Jahren 2024 bis 2026 vor hohen finanziellen Belastungen in Zusammenhang mit dem Getriebefan-Inspektionsprogramm. Darüber hinaus investiert die MTU weiterhin in ihre Standorte sowie in Technologien für die Produkte der nächsten Generationen. Die genannten Faktoren führen nach heutiger Einschätzung zu hohen Cashflow-Belastungen und schränken damit die Möglichkeit zur Zahlung von Dividenden auf dem bisherigen Niveau in den Jahren 2024 bis 2026 ein. Als Folge wird auch das Ziel, die Ausschüttungsquoten kontinuierlich zu steigern und dabei 40 % des bereinigten Net Income zu erreichen, für die betroffenen Geschäftsjahre ausgesetzt.

Der vorliegende Vorschlag ist aus Sicht des Vorstands eine maßvolle Abwägung zwischen den erwarteten Liquiditätsabflüssen und den starken Wachstumsperspektiven des Unternehmens. Diese spiegeln sich auch in den Erwartungen für das Jahr 2024 wider. Hierbei geht die MTU von einem Wachstum in allen Marktsegmenten aus und erwartet einen Umsatz zwischen 7,3 und 7,5 Mrd. €. Dabei stellt die Gesellschaft eine bereinigte EBIT-Marge von über 12 % in Aussicht. Das Unternehmen erwartet einen Free Cashflow im niedrigen dreistelligen Millionen-Euro-Bereich.	

Die Ergebnisse für das Geschäftsjahr 2023 sowie Details zum Ausblick auf das Geschäftsjahr 2024 wird das Unternehmen wie geplant am 29. Februar 2024 veröffentlichen.
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