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Die MTU Maintenance Hannover feiert 9.000sten Shop Visit mit Kunde Saudi Aramco

[bookmark: _GoBack]Hannover, 7. Juli, 2021 – Die MTU Maintenance, der weltweit führende Anbieter kundenspezifischer Servicelösungen für zivile Luftfahrtantriebe, feiert mit ihrem langjährigen Kunden Saudi Aramco, die Auslieferung des 9.000sten Triebwerks, einem CFM56-7B der Saudi Aramco-Flotte. Die Feierlichkeit wurde aufgrund der anhaltenden Pandemie in einer virtuellen Zeremonie mitbeiden Partnern durchgeführt.  

Saudi Aramco, mit Sitz in Saudi-Arabien, ist das größte börsennotierte und staatliche Erdöl- und Erdgasunternehmen der Welt. Es schickt seit 2004 seine CFM56-Triebwerke zur MTU Maintenance. Dabei verlässt  sich der Konzern auf die exzellente technische Betreuung sowie die kosteneffizienten Instandhaltungslösungen der MTU. Diese sind speziell auf die MRO-Anforderungen und damit auf die anspruchsvollen Einsätzen der Flugzeugflotte zugeschnitten. Die MTU Maintenance betreute auch, vor deren Ausmusterung aus der Flotte, die CF34-8E-Triebwerke von Saudi Aramco und kümmert sich seit 2009 um die LM2500-Industriegasturbinen des Unternehmens. 

„Wir freuen uns über den 9.000sten Shop Visit, und dass wir diesen mit unserem langjährigen und geschätzten Kunden Saudi Aramco teilen können", sagt Holger Sindemann, Executive Vice President MRO Operations bei der MTU Aero Engines und Geschäftsführer der MTU Maintenance Hannover. „Als Triebwerksexperten haben wir uns dem Ziel verschrieben, für die Triebwerke unserer Kunden maximale Leistung und optimale Lebensdauer zu ermöglichen. Wir bedanken uns bei unseren Kunden für ihr Vertrauen, ohne welches  wir einen solchen Meilenstein nicht hätten erreichen können." 

Die MTU Maintenance hat die CFM56-Familie seit  2000 in ihrem Portfolio. Als Nummer eins der unabhängigen CFM56-Serviceanbietern weltweit hat die MTU Maintenance in den vergangenen zwanzig Jahren mit über 10 Prozent Marktanteil weit über 2.000 Triebwerke dieser Familie instand gesetzt. CFM56-Services werden bei der MTU Maintenance in Hannover und Zhuhai durchgeführt, und die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg ist dabei, dieses Triebwerk in ihr Portfolio aufzunehmen; die erste Einlastung ist für diesen Sommer geplant.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2020 haben rund 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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