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MTU Maintenance übergibt 500. CF34-10E-Triebwerk an Kenya Airways

Ludwigsfelde, 12. Mai 2021 - Die MTU Maintenance, weltweit führender Anbieter kundenspezifischer Servicelösungen für Luftfahrtantriebe, hat gestern in einer virtuellen Zeremonie das 500. überholte CF34-10E an Kenya Airways übergeben. Seit 2016 betreut die MTU Maintenance CF34-10E-Triebwerke von Kenya Airways, seit 2019 auch CFM56-Triebwerke.

„Wir fühlen uns geehrt, der Kunde des 500. CF34-10E-Triebwerks der MTU zu sein“, sagt Evans Kihara, Technischer Direktor Kenya Airways. „Wir schätzen ihren exzellenten Service, ihr hochwertiges technisches Know-how und ihre zuverlässige, kostengünstige Instandhaltungslösungen. Wir freuen uns auf weitere Innovationen, die Instandhaltungskosten noch weiter minimieren, und auf den Ausbau unserer großartigen Partnerschaft in den kommenden Jahren.“ Die teilstaatliche Fluggesellschaft Kenya Airways wurde 1977 gegründet und ist die drittgrößte afrikanische Airline südlich der Sahara. Kenya Airways betreibt eine Flotte von 13 Embraer190 - die größte CF34-Flotte in Afrika.

[bookmark: _GoBack]„Wir freuen uns, dass wir trotz der ungewöhnlichen Zeiten diesen Erfolg und Meilenstein mit Kenya Airways virtuell feiern konnten“, sagt André Sinanian, Geschäftsführer und Senior Vice President der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg. „Wir bei der MTU Maintenance sind stolz auf unsere Leistungen und Zuverlässigkeit und freuen uns, dass unsere Kunden gern immer wieder zu uns kommen.“

Die MTU Maintenance betreut CF34-Triebwerke seit 2003 und führte 2008 die Varianten -8 und -10E ein. In dieser Zeit hat die MTU Maintenance Berlin-Brandenburg, Spezialist für CF34-Triebwerksinstandhaltung innerhalb der MTU Maintenance, fast 1.400 CF34-Shop-Visits durchgeführt. Derzeit unterstützt der Betrieb Kunden von CF34-10E- und -8C/E-Triebwerken mit kundenspezifischen Reparaturen auf Zeit und mit LLP Shop Visits. Die MTU arbeitet aktiv mit den Kunden zusammen, um wirtschaftliche Workscopes für bestimmte technische Probleme zu entwickeln, damit die Triebwerke den nächsten geplanten Shop Visit erreichen können. Das Vor-Ort-Serviceteam hat während der Krise den Support am Flügel und in der Nähe des Flügels aufrechterhalten, um den Betreibern zu helfen, ihre Flotten zu minimalen Kosten mobil zu halten. Darüber hinaus bietet das Unternehmen über seine Leasing- und Asset-Management-Sparte MTU Maintenance Lease Services B.V. auch Ersatztriebwerke an.



Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2020 haben rund 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4 Milliarden Euro erwirtschaftet.


Ihre Ansprechpartnerin:
Victoria Nicholls
PR and Marketing Manager MRO
Tel.: +49 (0)511 7806-2246
Mobil: +49 (0)171-3755 447
E-Mail: victoria.nicholls@mtu.de



Alle Presse-Infos und Bilder unter http://www.mtu.de
MTU Aero Engines AG
Corporate Communications
and Public Affairs
Dachauer Straße 665
80995 München • Germany
www.mtu.de

image2.wmf

image1.jpeg
€

Aero Engines




