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[bookmark: _GoBack]MTU Maintenance Canada zieht an neuen Standort in Boundary Bay 

Vancouver, 4. August 2021 – Die MTU Maintenance Canada hat den Umzug von Richmond in der Nähe des Flughafens Vancouver nach Boundary Bay in Delta, British Columbia, abgeschlossen. Mit dieser erfolgreichen Umgestaltung eines ehemaligen Hubschrauberinstandhaltungsbetriebs stehen der MTU Maintenance Canada künftig rund 60 % mehr Platz zur Verfügung. Alle Reparaturtätigkeiten werden somit an einem einzigen Standort vereint. 

„Wir freuen uns sehr, dass wir nun endgültig an unseren neuen Standort gezogen sind“, so Uwe Zachau, Managing Director und CEO bei der MTU Maintenance Canada. In den vergangenen zwei Jahren hat die MTU Maintenance Canada ihr Portfolio um die Programme für die erfolgreichen V2500 und CF6-80C2 Triebwerkstypen erweitert. Außerdem konnte sich der Standort mit großem Erfolg auch die militärischen Varianten dieser Triebwerke sichern, nämlich die F108-und F138-Verträge der US-Luftwaffe. „Der zusätzliche Platz macht es uns möglich, diese Programme erfolgreich umzusetzen und gibt uns die nötige Flexibilität, um unseren Kunden  maßgeschneiderte Instandhaltungs-, Reparatur- und Überholungsleistungen für ihre Triebwerke anzubieten.“

Im Laufe der letzten eineinhalb Jahre konnte die MTU Maintenance Canada Anlagen, Ausrüstung und Teameinsätze flexibel schrittweise an den neuen Standort verlegen und parallel den operativen Betrieb aufrecht erhalten. Darüber hinaus wurde der zusätzliche Platz an beiden Standorten während der Pandemie genutzt, um die Mitarbeiter noch besser zu schützen. „Unser hochmotiviertes internes Team hat Upgrades konzipiert und umgesetzt und den Umzug an unseren neuen Standort in Boundary Bay gemeistert – und all das neben dem üblichen Geschäftsbetrieb“, erklärt Christian Ludwig, Chief Operating Officer und Projektleiter. „Jetzt, da der Umzug abgeschlossen ist, freuen wir uns darauf, an diesem neuen Standort unseren Anspruch nach operativer Exzellenz umsetzen zu können.“

„Mein Dank gilt dem gesamten Team, das diesen nahtlosen Übergang möglich gemacht hat – und das in Zeiten, die uns weltweit vor Herausforderungen stellen. Wir stehen jetzt für unsere Kunden bereit und verfügen über die Kapazität, in den nächsten Jahren weiter zu wachsen. Wir freuen uns auf eine  erfolgreiche Zukunft hier in Delta“, ergänzt Zachau.

Die MTU Maintenance Canada ist die nordamerikanische Niederlassung im Netzwerk der MTU Maintenance, dem weltweit größten unabhängigen Anbieter von Instandhaltungsdienstleistungen für zivile Luftfahrtantriebe. Das Unternehmen ist auf die Instandhaltung, Reparatur und Überholung von Triebwerken und Anbaugeräten spezialisiert und führt außerdem Triebwerkstests durch. Die kanadische Tochtergesellschaft der MTU verfügt über die Lizenzen für die Instandhaltung der Triebwerksreihen CF6, CFM56 und V2500. Der neue Standort in Delta umfasst eine Fläche von 22.000 qm und befindet sich etwa dreißig Minuten vom Flughafen Vancouver entfernt, wo auch weiterhin Tests in den bestehenden Testzellen durchgeführt werden. Neben der Reparatur von Triebwerken und Anbaugeräten bietet die MTU Maintenance Canada ihren Kunden zudem Line Replaceable Unit (LRU) Managementleistungen an, die in ihrem Serviceportfolio eine immer größere Rolle spielen.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2020 haben rund 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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Weitere Pressemitteilungen und Fotos unter http://www.mtu.de
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