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[bookmark: _GoBack]Erstes PW1100G-JM-Triebwerk zur Instandhaltung bei MTU Maintenance Zhuhai 

[bookmark: _Hlk83105242][bookmark: _Hlk83105059]Zhuhai, 28. September 2021 – Die MTU Maintenance Zhuhai hat mit der Instandhaltung ihres ersten PW1100G-JM begonnen – des ersten überhaupt in China. Damit legt der Standort den Grundstein für künftiges Wachstum und Erfolg. Die MTU Maintenance Zhuhai, ein Joint Venture zwischen der MTU Aero Engines und China Southern Airlines Ltd., plant die Instandhaltung von PW1100G-JM-Triebwerken in ihrem bestehenden Standort sowie in ihrem zweiten Werk im benachbarten Jinwan, das 2024 die Arbeit aufnehmen soll.

„Wir freuen uns, dass die MTU Maintenance Zhuhai, ein sehr erfahrener MRO-Anbieter und der größte MRO-Shop in Asien, sein erstes PW1100G-JM-Triebwerk in Betrieb genommen hat“, sagt Joe Sylvestro, Vice President, Aftermarket Global Operations bei Pratt & Whitney. „Die Anlage wird eine entscheidende Rolle bei der Erhöhung der MRO-Kapazität für diesen Triebwerkstyp im asiatisch-pazifischen Raum spielen und die wachsende GTF-Flotte unterstützen.“ 

Als dritter Betrieb innerhalb des MTU-Netzwerks, der vollständig für die Demontage, Montage und Tests von PW1100G-JM-Triebwerken eingerichtet ist, ist die MTU Maintenance Zhuhai im Dezember 2020 dem Pratt & Whitney-Netzwerk für die Instandhaltung von Pratt & Whitney GTF™ PW1100G-JM-Triebwerken beigetreten. Seitdem hat der Betrieb im chinesischen Perlflussdelta Ausstattung und Personal vorbereitet und die EASA- und FAA-Zertifizierung für diesen Triebwerkstyp erhalten. Das Unternehmen plant, die Testzellenkorrelation im letzten Quartal dieses Jahres abzuschließen und rechnet in naher Zukunft mit der CAAC-Zulassung.

„Wir sind bereit und darauf vorbereitet, mehr Kunden aus der ganzen Welt zu betreuen und sehen dem Anstieg in den kommenden Monaten und Jahren gespannt entgegen“, sagt Jaap Beijer, President und CEO der MTU Maintenance Zhuhai. „Wir freuen uns darauf, ein verlässlicher Partner im Netzwerk zu werden und optimale Leistungen für diesen Triebwerkstyp zu erbringen.“ 

Die MTU Maintenance Zhuhai hat 2019 LEAP-Triebwerke in ihr Portfolio aufgenommen und betreut seit ihrer Gründung vor fast 20 Jahren zuverlässig V2500- und CFM56-Triebwerke. Die Anlage befindet sich in der Freihandelszone von Zhuhai und profitiert von der Nähe zu Hongkong, Guangzhou, Shenzhen und Macao. Serviceteams können in kürzester Zeit zu den Kunden in der Region entsandt werden. Das Werk Zhuhai verfügt über moderne Anlagen und führt 80 Prozent der Teilereparaturen im eigenen Haus durch. Neben China Southern betreut die MTU Maintenance Zhuhai über 90 Kunden aus China, Asien und der ganzen Welt, darunter International Aero Engines, Saudia Airlines und All Nippon Airways sowie die chinesischen Fluggesellschaften Shenzhen Airlines, Xiamen Airlines und Hainan Airlines. Das PW1100G-JM-Programm wird derzeit von der MTU Maintenance Hannover und EME Aero in Polen betreut. Zusätzlich werden Teilreparaturen bei der MTU Maintenance Berlin-Brandenburg und der MTU Aero Engines in München durchgeführt.




Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen OEM-Geschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle bei der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2019 haben mehr als 10.000 Mitarbeiter einen Umsatz in Höhe von über 4,6 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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