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Neue Geschäftsführer bei MTU Maintenance Hannover und Zhuhai

Hannover/Zhuhai, 2. Mai 2022 – Jaap Beijer (44) hat zum 1. Mai 2022 die Geschäftsführung der MTU Maintenance Hannover GmbH von seinem Vorgänger Holger Sindemann (53) übernommen. Zuvor hatte Beijer knapp vier Jahre die MTU Maintenace Zhuhai geleitet. Seine Nachfolge als Geschäftsführer in Zhuhai trat Gert Wagner (55) an, der dort bislang als Director Operations Support für die Bereiche Engineering, Material- und Standortmanagement sowie kontinuierliche Verbesserungen verantwortlich war.

„In seine neue Aufgabe wird Jaap Beijer seine umfassende Erfahrung einbringen und die Erfolgsgeschichte der MTU Maintenance Hannover auch künftig fortschreiben“, sagt Michael Schreyögg, Programmvorstand der MTU Aero Engines. „Gert Wagner wird als Geschäftsführer der MTU Maintenance Zhuhai den Ausbau unseres Standorts weiter vorantreiben. Gemeinsam werden beide daran arbeiten, unser MRO-Netzwerk weiter zu verbessern und unseren Kunden den gewohnt erstklassigen Service zu bieten.“

Die MTU Maintenance Hannover in Langenhagen ist mit rund 2.400 Mitarbeiter:innen der größte MRO-Standort der MTU. Der Standort ist verantwortlich für die Instandhaltung mittlerer und großer ziviler Triebwerke und entwickelt in seinem Kompetenzzentrum für Hightech-Reparaturen stetig neue Verfahren. In den vergangenen fünf Jahren hat die MTU in Hannover rund 200 Mio. Euro in ein umfassendes Digitalisierungsprogramm, in eine neue Fertigungshalle sowie in ein modernes Verwaltungsgebäude investiert. Diesen Wachstumskurs wird Jaap Beijer in seiner neuen Rolle weiter fortsetzen. 

Bei der MTU Maintenance Zhuhai – einem 50/50-Joint Venture der MTU Aero Engines und China Southern Air Holding Company – sind rund 1.100 Mitarbeiter:innen auf die Instandhaltung, Überholung und Reparatur verschiedener Triebwerke spezialisiert. Das Unternehmen ist Marktführer in China und auf dem Sprung zur Marktführerschaft in Asien. Ein weiterer Standort in der Region befindet sich derzeit im Bau und wird 2024 in Betrieb gehen.


Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2021 haben über 10.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von knapp 4,2 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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