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MTU Maintenance Zhuhai nimmt zweiten Prüfstand in Betrieb

Zhuhai, 9. Juni 2023 - Die MTU Maintenance Zhuhai hat heute im Beisein von Vertretern der chinesischen Luftfahrtbehörde CAAC, der lokalen Regierung und Vertretern von China Southern Airlines und der MTU Maintenance ihren zweiten Prüfstand in Jinwan feierlich eröffnet. Nachdem das Unternehmen Anfang Juni die CAAC-, EASA- und FAA-Zulassung für die Instandhaltung von Triebwerken des Typs PW1100G-JM erhalten hatte, ging nun der Prüfstand mit einer Schubkraft von 60.000 lb in Betrieb. Die jährliche Testkapazität soll auf 260 Tests hochgefahren werden. Das PW1100G-JM, welches zur Pratt & Whitney GTF™-Triebwerksfamilie gehört, treibt die Flugzeuge der Airbus A320neo-Familie an.

„Der neue Prüfstand wird sowohl unsere MRO-Kapazitäten erhöhen, insbesondere für das PW1100G-JM, als auch unseren Durchsatz und unsere Durchlaufgeschwindigkeit verbessern“, sagt Michael Schreyögg, Programmvorstand der MTU Aero Engines. „Wir freuen uns darauf, die wachsende GTF-Flotte zu unterstützen und vor allem die Anforderungen unserer Kunden im asiatischen Raum zu erfüllen und zu übertreffen.“ Darüber hinaus errichtet die MTU Maintenance Zhuhai derzeit ein Trainingszentrum, in dem zukünftig jährlich bis zu 100 Triebwerksmechaniker für beide Werke ausgebildet werden. Dies stellt die Verfügbarkeit von hochqualifiziertem Personal für den Hochlauf sicher.

Wu Rongxin, der Aufsichtsratsvorsitzende der MTU Maintenenace Zhuhai sagte: „Wir freuen uns, heute den Prüfstand in Jinwan zu eröffnen. Das ist ein wichtiger Meilenstein für den Ausbau des Standorts und wird das Wachstum des Luftfahrtsektors in der Region Guangdong-Hong Kong-Macau weiter unterstützen.“ Der Prüfstand ist Bestandteil des neuen Werks der MTU Maintenance in Jinwan. Das neue Werk wird unweit des bestehenden Standorts der MTU Maintenance Zhuhai entstehen.

Mit dem Bau des Prüfstands wurde zeitlich vor den weiteren Teilen des Standorts begonnen. Grund dafür ist die anhaltend große Nachfrage, die die MTU Maintenance Zhuhai verzeichnet. Im Jahr 2019 hatte sie zusätzlich zu den bereits betreuten CFM56- und V2500-Triebwerken auch LEAP-Triebwerke in ihr Instandhaltungsportfolio aufgenommen, im Jahr 2020 zudem Triebwerke vom Typ PW1100G-JM. Der neue Prüfstand erhöht die Testkapazität der MTU Maintenance Zhuhai auf insgesamt 710 Triebwerke pro Jahr und unterstützt den Hochlauf beider Standorte. Der neue Standort Jinwan wird sich in erster Linie auf PW1100G-JM- und V2500-Triebwerke konzentrieren. Er soll 2025 in Betrieb gehen und eine Kapazität von 260 Shopvisits erreichen.

[bookmark: _GoBack]Beide Standorte profitieren von der räumlichen Nähe zu den Metropolen Hongkong, Guangzhou, Shenzhen und Macao. Serviceteams schaffen es in kürzester Zeit zu den Kunden vor Ort. Die MTU Maintenance Zhuhai verfügt über hochmoderne Anlagen und führt 80 Prozent der Teileinstandsetzungen im eigenen Shop durch. Neben China Southern Airlines betreut die MTU Maintenance Zhuhai über 90 Kunden aus China, Asien und der ganzen Welt, darunter International Aero Engines, Saudia Airlines und All Nippon Airways sowie Chinese Shenzhen Airlines, Xiamen Airlines und Hainan Airlines. Der neue Standort wird zudem auch MRO-Leistungen für Drittkunden erbringen.



Über die MTU Aero Engines
Die MTU Aero Engines AG ist Deutschlands führender Triebwerkshersteller. Die Kernkompetenzen der MTU liegen bei Niederdruckturbinen, Hochdruckverdichtern, Turbinenzwischengehäusen sowie Herstell- und Reparaturverfahren. Im zivilen Neugeschäft spielt das Unternehmen eine Schlüsselrolle mit der Entwicklung, Fertigung und dem Vertrieb von Hightech-Komponenten im Rahmen internationaler Partnerschaften. MTU-Bauteile kommen bei einem Drittel der weltweiten Verkehrsflugzeuge zum Einsatz. Im Bereich der zivilen Instandhaltung zählt das Unternehmen zu den Top 3 der weltweiten Dienstleister für Luftfahrtantriebe und Industriegasturbinen. Die Aktivitäten sind unter dem Dach der MTU Maintenance zusammengefasst. Auf dem militärischen Gebiet ist die MTU Aero Engines der Systempartner für fast alle Luftfahrtantriebe der Bundeswehr. Die MTU unterhält Standorte weltweit; Unternehmenssitz ist München. Im Geschäftsjahr 2022 haben über 11.000 Mitarbeiter:innen einen Umsatz von 5,3 Milliarden Euro erwirtschaftet.
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